
PRIMORSKI DNEVNIK
PoStnlna platana v gotovim 
Abb. postale 1 gruppo Cena 40 lir

PO VEČDNEVNIH^ SPOPADIH^ MED GRKj IK UIEEL NA CIPRU

Ciprska vlada zahteva sejo Varnostnega sveta 
Sporazum o četah za vzdrževanje reda

Sporazum o premirju - V spopadih je bilo več mrtvih 
in ranjenih - Johnsonova poslanica Makariosu
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NIKOZIJA, 26. — Spopadi med Grki in Turki na Cipru so 
se nadaljevali tudi včeraj. Včeraj zjutraj Je bil v Parizu tajen 
sestanek stalnega sveta NATO, na katerem so razpravljali o 
položaju na Cipru. Sestanek Je zahteval turški poslanik pri 
NATO. Pozneje so javili, da so se Velika Britanija, Grčija in 
Turčija, ki so jamčile neodvisnost Cipra, sporazumele, da bo
do postavile svoje čete, ki so na Cipru, pod skupno povelj 
stvo britanskega poveljnika, da posredujejo za vzpostavitev re 
da. Ciprska vlada je sprejela t a sklep.

Do streljanja je prišlo tudi da
vi, toda kmalu potem je strelja
nje prenehalo. Del angleških vo
jakov na Cipru je zapustil svoja 
taborišča v Larnaki in Limasolu 
in je odpotoval proti Nikoziji. 
Pričakujejo tudi prihod drugih 
vojakov iz Velike Britanije. V 
Londonu pa je ministrstvo za o- 
brambo sporočilo, da bodo te vo
jake uporabili pri «nadzorovanju 
angleških oporišč na Cipru». Dom- 
nevajo, da bodo ti vojaki nado
mestili vojake, ki so danes odšli 
v Nikozijo.

Ameriški poslanik na Cipru je 
izročil danes predsedniku Maka
riosu osebno poslanico predsedni
ka Johnsona. Ni znana vsebina 
poslanice. Makarios se je sestal 
tudi s poslaniki Velike Britanije, 
Grčije in Turčije.

Včeraj so turška letala letela 
nizko nad Nikozijo, turške vojne 
ladje pa krožijo okoli otoka. V 
krogih blizu ciprskega predsed
stva izjavljajo, da so Turki ob 
podpori turških čet štiri ure na
padali grške položaje v Nikoziji 
kljub sporazumu o ustavitvi i g- 
nja. Zatrjujejo, da so turki stre 
ljali s težkim orožjem.

Turki pa obtožujejo Grke, da 
so ponoči streljali nanje. Davi so 
bombniki «Canberra» leteli nizko 
nad prestolnico. Predstavnik bri
tanske mornarice je izjavil, da j* 
šlo za izvidniške polete.

Grška vlada je zaprosila poslan, 
ca Akritasa, ki je rojen na Cipru, 
naj odpotuje z letalom na otok. 
da prouči tamkajšnji položaj. A 
kritas velja za prijatelja predsed- 
mka Makariosa. Ze leta 1959 je 
posredoval za spravo med Maka.
'nosmn in Grivasom.
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predsednika Johpsona nadškofu 
Makariosu pojasnjujejo, da se ji 
Johnson včeraj posvetoval z Dea 
nom Ruskom. Predsednik John
son je izjavil, da z veliko pozor 
nostjo sledijo dogodkom na Ci-, 
pru, ker je tam 1700 ameriškin 
državljanov. Držai*i departma ja 
v stalnem stiku z ameriškim po- 
slanikom v Nikoziji.

Zvečer je bilo v Nikoziji še ved
no mirno, čeprav zelo napeto. Po 
poročilih raznih agencij je med 
spopadi v zadnjih dneh zgubilo
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V preteklih dveh prazničnih 
dneh, ko uredništva dnevnikov v 
vsej državi niso delala, ni bilo 
važnih političnih dogodkov razen 
nadaljevanja hudih spopadov med 
Grki in Turki na Cipru, ki so tra
jali tudi včeraj, kljub premirju, 
ki je bilo sklenjeno v torek. Veli
ka Britanija, Grčija in Turčija, ki 
so jamčile neodvisnost Cipra, so 
se sporazumele, da bodo postavi
le svoje čete pod skupno povelj
stvo britanskega poveljnika na 
Cipru, ki bo tako zajamči) red. 
Ciprska vlada pa je zahtevala 
sklicanje Varnostnega sveta in 
obtožila Turčijo, da je kršila cipr
ski letalski prostor in teritorialne 
vode. Predsednik ZDA, ki imajo 
na Cipru 1700 svojih državljanov, 
je poslal Makariosu osebno posla
nico. Glede izgub trdijo Turki, da 
ao imeli 300 mrtvih, o grških iz
gubah pa ni poročil.

Medtem je dosedanji predsed
nik turške vlade lsmet Inonu se
stavil novo koalicijsko vlado iz 
predstavnikov republikanske stran
ke in štirih neodvisnih.

V Adenu, kjer vlada izredno sta
nje, je tamkajšnja vlada zahteva
la od britanskega komisaria, naj 
ga ukiile. V Keniji pa so včeraj 
proglasili Izredno stanje v severo
vzhodnem delu države zaradi in
cidentov, katerih glavni vzrok 
leži v sporu s Somalijo.

Medtem ko bo Cuenlaj po ob
isku v Egiptu in Alžiriji obiskal 
danes Maroko, je Arabska liga 
sklicala vrhunski sestanek arab
skih držav, da bi preprečila Iz- 
raelski načrt o preusmeritvi stru
ge reke Jordan. Toda izraelska 
zunanja ministrica je takoj izja
vila, da bi vsako vmešavanje v 
načrt pomenilo «napadalno deja
nje».

V Italiji med prazniki razen 
precej razburljivega komentira
nja možnosti razkola v PSI ni 
bilo nič novega. Precejšnja važ
nost pa se pripisuje uradnemu 
obisku zahodnonemškega kancler
ja Erharda, ki bo danes prispel 
v Rim, kjer bo ostal dva dni.

Po katastrofalnem brodolomu 
grške ladje «Lakonia», se je vče
raj zvedelo, da so rešili 901 pot
nika od 1028, pogrešanih je 31, 
mrtvih pa 90. Ponesrečeno ladjo 
vleče neki norveški vlačilec v 
smeri Gibraltarja ali Kanarskih 
otokov.

življenje približno dvesto Ijud' 
Ceste so polne kamenja in dru
gih predmetov. Grki in Turki se 
medsebojno obtožujejo, da so pre
kršili sporazum o premirju, ki je 
bil sklenjen v torek zvečer. Da
nes popoldne sta nad Nikozijo 
znova leteli dve turški reakcijski 
letali. Predsednik turške vlade 
lsmet Inonu je izjavil danes v 
senatu, da Turčija hoče samo, da 
se na Cipru vzpostavita red in 
mir, in da nima drugih namenov. 
Pripomnil je, da sta Grčija in Ve
lika Britanija s sporazumom o 
premirju pokazali dobro voljo in 
dobTe namene, da se vzpostavi 
red. Pozneje je turški zunanji mi
nister izjavil, da je do včeraj 
opoldne zgubilo življenje 24 cipr
skih Turkov, ranjenih pa jih je 
bilo 55. V raznih krajih Turčije 
so bile danes protigrške demon
stracije. Turške letalske družbe 
so prekinile polete v Atene.

Grški zunanji minister Venize- 
los je izjavil, da je na Cipru 
sedaj mirno, in je izrazil zado- 
voljstvo nad sporazumom o pre
mirju.

Kakor poročajo iz New Yorka, 
je imel ciprski predstavnik pri 
Združenih narodih razgovor z U 
Tantom. Izjavil je, da je zahteval 
sklicanje Varnostnega sveta (ki 
se bo eventualno sestal v začetku 
prihodnjega tedna) in da je pro. 
testiral proti turškemu vmešava
nju v ciprske notranje zadeve. 
Turčijo obtožujejo, da je grozila 
s silo ter da je kršila ciprski le
talski prostor in ciprske teritorial
ne vode. Ciprski predstavnik je 
izjavil, da njegova vlada rajši vi- 

-i- -- - .«mravlja pred
Združenimi narodi, kakor pred 
NATO.

Sejo Varnostnega sveta je cipr
ski predstavnik zahteval s pismom 
sedanjemu predsedniku sveta Ste- 
vensonu. Pismo zahteva sejo «za
radi resnosti položaja, ki je na
stal na Cipru, in zaradi življenj
skega interesa vsega ciprskega 
ljudstva» ter «v interesu medna
rodnega miru in varnosti in za
radi očitnih kršitev neodvisnosti 
m suverenosti Cipra s strani Tur
čije». Ameriška delegacija je ta
koj začela posvetovanja z ostali
mi člani Varnostnega sveta.

Ciprske obtožbe proti Turčiji 
omenjajo, da so turška reakcijska 
letala letela nad ciprskim ozem
ljem, turške vojne ladje pa so 
zaplule v ciprske teritorialne vo
de. Pismo pravi, da se to dela z 
namenom, da bi terorizirali grško

tožil ciprske Grke, da so vršili 
grozodejstva nad ciprskimi Tur
ki. Dejal je, da je zgubilo živ- 
Ijenje 300 Turkov, med katerimi 
so tudi ženske in otroci.

prebivalstvo na Cipru in hujskali 
turško prebivalstvo na upor, Da
lje omenja pismo izjave turškega 
ministrskega predsednika in pre
mike turških padalcev ob obali 
blizu Cipra ter vkorakanje čet v 
Nikozijo, «da bi podprle upornike 
v borbi proti varnostnim silam».
Dalje pravi pismo, da so «napa
dalna dejanja turških vojaških e- 
not na Cipru pripeljala do spo
padov z grškimi vojaškimi enota
mi, kar Ima hude posledice za 
mednarodni mir».

Predsednik grške vlade Papan- 
dreu se je zahvalil Veliki Brita
niji za njeno posredovanje za 
mirno rešitev spora, v raznih kra
jih Grčije so bile danes demon- 
stracie študentov. Nekateri so no
sili table z napisi, ki zahtevajo 
priključitev h Grčiji.

Ciprski podpredsednik Kučuk, 
ki pripada turški manjšini, je ob» i vlad.

ALI SE BLIŽAMO RAZCEPU S0CIAUSTIČIE STRANKE?

Manjšina sklicala za 11, januar 
zborovanje svojih pristašev
Na svoji današnji seji bo vodstvo KPI proučilo politični položaj in stanje v PSI

Levičarska struja PSI se pripravlja na vsedr-

Erhard danes in jutri 
na uradnem obisku 
v Rimu

RIM, 26. — Tiskovni urad 
predsedstva vlade javlja, da bo 
zahodnonemški kancler Erhard 
prišel 27. in 28. januarja na u- 
raden obisk v Rim. Spremljal 
ga bo zunanji minister Schroe- 
der. V uradnih krogih pravijo, 
da spada obisk v okvir rednih 
stikov'med osebnostmi obeh

PO KATASTROFI JUŽNOZAHODNO OD GIBRALTARJA

Od 1028 potniko v in posadke se rešili 
901 potnika, pogrešanih je 31, mrtvih pa 96

v

Številni potniki obtožujejo posadko grške ladje «Lakonia», 
da se ni obnašala kakor bi se morala - V Angliji zahtevajo 
javno preiskavo, ker so bili skoraj vsi potniki Angleži

LONDON, 26. — Na podlagi 150 članov posadke z ladje «La-:
zadnjega sporočila, ki so ga ob
javili danes v Londonu, se je 
z grške ladje «Lakonia» rešil 
901 potnik. Do sedaj so ugoto
vili, da je zgubilo življenje J6 
ljudi, medtem ko jih pogreša
jo še 31. Predstavnik družbe 
«Greek Line» je izjavil, da Je 
bilo na ladji skupno 1028 pot
nikov in članov posadke. 84 čla
nov posadke Je danes odpotova 
lo z letalom iz Casablance v A- 
tene.

Včeraj Je prispelo v London 
z dvema potniškima letaloma 
158 rešenih potnikov. Britanska 
vojna ladja «Centaur» pa je pri 
peljala 55 trupel. Z Madere je 
včeraj odpotovalo z grško lad
jo «Arkadia» 120 potnikov m

RIM, 26.
žavno zborovanje svojih pristašev, ki bo 11. in 12. januarja v 
Rimu. To je potrdil poslanec Vincenzo Gatto v članku, ki ga 
objavlja tednik levice «Mondo nuovo», in v katerem zatrjuje 
med drugim, da bo vsedržavno zborovanje «moralo potegniti 
zaključke iz dogodkov preteklih \-------------------
dni in iz onih, ki jih doživlja
mo. V središču zborovanja je 
volja tovarišev, ki ne namerava
jo prenehati z bitko za sociali
zem; pričevanja o aktualni ve
ljavnosti tradicionalne razred
ne obvww«» 4ra4WW«RilMBnost z 
delavskimi bfTttiaMHa.

Vse kaže, aa spora med večino 
in manjšino v PSI ne bo moč po
ravnati, ker pri tem ne gre le 
zb povsem upravičeno razliko v 
ocenjevanju sporazuma med štiri
mi strankami in programa prve 
vlade levega centra, v kateri so
delujejo neposredno tudi sociali
sti, ampak za zatrjevanje levice, da 
je že samo sodelovanje socialistov 
z «meščanskimi» strankami ne
sprejemljivo, ker baje vodi po
vsem nujno k socialdemokratiza- 
ciji socialistične stranke in s tem 
k odrekanju borbi za socializem. 
Spričo takega stališča, je bilo za
držanje pristašev levice PSI v 
parlamentu nedosledno, ker se ne 
bi smeli le vzdržati glasovanja, 
ampak bi bili morali glasovati 
proti vladi: argument Bassa, da 
levica ne more glasovati proti

vladi, ker so v njej angažirani 
tudi socialisti, je neprepričljiv, v 
kolikor ne gre za taktično potezo, 
da se ne bi izpostavili — z glaso
vanjem proti vladi — takojšnjim 
hujšim disciplinskih ukrepom, ■ 
tem pa bi se znašli v težavrtjt! 
šem položaju tudi pred lastnimi 
pristaši v osnovnih strankinih or
ganizacijah.

Vse zahteve, ki jih levica PSI 
postavlja kot pogoj za podreditev 
strankini disciplini, izhajajo iz 
njenega zgoraj omenjenega bistve
nega stališča in so zaradi tega ne
sprejemljive za večino stranke. O- 
čitno je, da večina ne more pri
stati na to, da prekliče enoletno 
suspendiranje 23 poslancev in 13 
senatorjev, ki so se vzdržali gla
sovanja o zaupnici vladi in da 
pristane na takojšnje sklicanje iz
rednega kongresa stranke, ki bi 
— po mnenju levice — moral 
sankcionirati «umik socialistične 
delegacije iz vlade». Ti pogoji le
vice PSI pomenijo stvarno popol
no negiranje 35. kongresa stran
ke, ki je sankcioniral vstop socia-

................................................................................................................................................................ .

ZARADI IZRAELSKEGA NACETU ZA PREUSMERITEV REKE JORDAN

Arabski sestanek na vrhu 
6. januarja na vabilo Arabske lige

Diplomatski krogi trdijo, da so izrodka izraelskega aačrta 
moro preprečili le z oboroženo intervencijo * Solda Moir: 

Vmešavanje bi kilo «napadalno dejanje»

KAIRO, 26. — Kairski radio je 
danes javil, da je glavno tajniš
tvo Arabske lige poslalo vsem a- 
rabskim vladarjem in državnim 
poglavarjem uradno vabilo za a- 
rabski sestanek na vrhu, kakor 
ga je predlagal Naser v Port Sa- 
idu. Na sestanku bi morali raz
pravljati o izraelskem načrtu za 
preusmeritev struge reke Jordan.

Podtajnik Arabske lige je izja
vil, da bo sestanek verjetno 6. 
januarja. Pripomnil je,1 da so vče
rajšnji razgovori s poslaniki dr
žav članic lige pokazali možnost 
sporazuma o tem datumu.

Tunizijska vlada, predsednik i- 
raške republike Aref, kuvaitski 
emir in sudanski predsednik mar
šal Abud so že sprejeli predlog 
predsednika Naserja. Podtajnik je 
dodal, da ni potrebno, da se prej 
skliče pripravljalni sestanek zu
nanjih ministrov zaradi nujnosti 
konference. Eventualno bi poz
neje sklicali sestanek zunanjih 
ministrov in ministrov za obram
bo. Na tem sestanku bi bil na
vzoč tudi načelnik glavnega šta
ba arabske lige v zvezi z more
bitnim Izvajanjem sprejetih skle
pov.

Danes so uradno javili, da od 
trinajstih držav članic arabske li
ge niso do sedaj odgovorile na 
vabilo Saudova Arabija, Libija in 
Maroko.

Kairski list «Al Ahram» piše, 
da konferenca «lahko pripelje do 
temeljitih sprememb položaja na 
Srednjem vzhodu, če so nameni

bil in ne bo tako važen kakor ta 
za usodo Arabcev».

V diplomatskih krogih ugotav
ljajo, da bo težko najti način, da 
se prepreči izvedba izraelskega na
črta drugače nego z oboroženo in
tervencijo. Veliki načrt za nama
kanje je skoraj dokončan. Izrael
ci so zgradili nad sto kilometrov 
dolg vodovod, ki bo s pomočjo 
kanalov, bazenov, predorov in 
močnih črpalk dobavljal vodo iz 
Galilejskega jezera (200 metrov 
pod morsko gladino) do Negevske 
puščave, ki bi jo tako spremenili 
v rodovitno področje, kjer bi se

lahko naselilo milijon novih Izrael, 
skih državljanov.

Pred približno desetimi leti se 
je zdelo, da so Arabci pripravlje
ni sprejeti ameriško posredova
nje (Johnsonov načrt), da bi se 
sporazumeli z Izraelom o skup
nem izkoriščanju vode iz reke 
Jordan; toda leta 1955 so Arabci 
sporočili, da temu načrtu odločno 
nasprotujejo.

Izraelska zunanja ministrica Gol- 
da Meir je večkrat izjavila, da 
bi vsako vmešavanje v namakalni 
načrt pomenilo «napadalno deja
nje».

listov v vlado levega centra, z 
določenim programom, ki je bil 
skoraj v celoti vključen v spora
zum med štirimi strankami. Vod
stvo stranke je pripravljeno pre
klicati disciplinski ukrep proti so
cialističnim parlamentarcem, ki se 
niso držali strankinega sklepa, le, 
če se manjšina obveže, da se bo 
podredila strankinim sklepom; pri
pravljeno jte tudi sklicati kongres 
stranke, ampak šele takrat, ko bo 
možna prva delna bilanca dejav
nosti vlade, v kateri sodelujejo 
tudi socialisti. To pa je za levico 
PSI premalo: kljub temu, da pred. 
stavlja manjšino v stranki, bi ho
tela ona usmerjati politiko socia
listične stranke. To pa je v na
sprotju z najosnovnejšim nače
lom demokracije, ki določa, ds 
se mora manjšina podrediti ve 
čini,

Levica PSI pa niti ni enotna 
v teh svojih zahtevah: kakor ni 
nastopila enotno v parlamentu, 
kjer je devet njenih parlamen
tarcev glasovalo za zaupnico vla
di, tako ni enotna glede zahteve 
po sklicanju izrednega kongresa 
stranke. Poslanec Mariani, ki pri
pada levici PSI, je po razgovoru 
s podtajnikom stranke Brodolini- 
jem izjavil, da bi izreden kon
gres v sedanjih razmerah pome
nil nujno razcep stranke; pouda
ril je veljavnost predlogov veči
ne, ki obsegajo naslednje točke: 
avtonomijo stranke nasproti vla
di; sodelovanje levice v izvršil
nih organih stranke; kongres v 
«pametnem roku». Edini pčgoj: 
levica mora sprejeti strankino dis
ciplino. A voditelji levice to iz
ključujejo, češ da vodstvo ne 
more zahtevati tega od levice, 
ker je baje prekršilo sklepe kon
gresa.

Tako bo vsedržavno zborovanje 
levice PSI v glavnem odločilo o 
tem, ali je prav, da se suspendi
rani parlamentarci nočejo podre
diti ukrepu častnega razsodišča 
stranke, ali pa bi se mu morali 
podrediti. Po dosedanjem poteku 
priprav za to zborovanje je moč 
zaključiti, da bo to zborovanje 
pomenilo nov «upor» manjšine 
proti vodstvu stranke, če do 11. 
januarja ne bi nastopil neki nov 
dogodek (kar pa je zelo malo 
verjetno). Vodstvo PSI se bo spri
čo tega znašlo v precej kočljivem 
položaju, ker bi strožja disciplin
ska kazen utegnila pomeniti fot» 
maino že razcep stranke.

Jutri se bo sestalo vodstvo KPI, 
da nadaljuje proučevanje politič
nega položaja, ki ga Je začelo v 
preteklem tednu, po Izglasovanju 
zaupnic« Morovi vladi v poslan
ski zbornici in senatu; na tej seji 
bodo proučili tudi položaj v so
cialistični stranki.

konla». Ladja je zakasnila svoj 
odhod, ker se precej Snj e število 
potnikov ni hotelo vkrcati na 
grško ladjo, ki pripada isti druž
bi kakor ladja «Lakonia». Ste 
vllni potniki namreč obtožuje 
jo posadko z ladje «Lakonia» 
da se ni obnašala, kakor bi se 
morala. Mnogi trdijo, da so bi
li mornarji popolnoma zmedeni 
in niso bili sposobni organizi
rati reševalne akcije. Kapitan 
ladje pa Je vse to zanikal. Netti 
nemški član posadke je Izjavil, 
da Je reševalna akcija potekala 
v največji dezorganizaci.ii.

Laburistični poslanec Patrick 
Gordon-Smlth je danes zahte
val javno preiskavo o nesreči. 
Izjavil Je, da so bili skoraj vsi 
potniki Angleži in da so poto
vanje organizirali agenti, ki de 
lujejo v Veliki Britaniji. Pou
daril je, da je treba storiti vse, 
da se podobna tragedija ne po
novi.

Med preživelimi potniki se ši
rijo tudi govorice, da ladja ni 
bila v skladu z varnostnimi 
predpisi. Take govorice se si
cer širijo ob vsaki nesreči. Pra/ 
zaradi tega zahtevajo ne samo 
laburisti, temveč tudi številni 
privatniki strogo preiskavo.

voru izrekel zahvalo delovnim lju
dem in delovnim kolektivom Slo
venije za njihovo neutrudno za
vzemanje in delo pri izgradnji na
selbine v rekordnem času 103 dni 
in popravilu drugih poškodovanih 
hiš. Naselbina ima nad 1000 sta
novanj opremljenih z električni
mi štedilniki in pečmi in viseči
mi posteljami. V naselbino se bo 
naselilo okrog 5000 prebivalcev. 
Poleg stanovanjskih hiš in asfal
tiranih cest. ki še niso vse goto
ve, ima naselbina osemletko, am
bulanto, restavracijo in več pro
dajaln.

V Beogradu 
končalo dvodnevno

Posvetovanje pri CK ZKJ
BEOGRAD, 26 

se je danes kc 
posvetovanje, ki ga je organiziral 
CK Zveze komunistov s tajniki 
okrajnih komitejev, političnimi 
funkcionarji iz republiških sre
dišč in nekaterih občin, z zastop
niki JLA ter funkcionarji, ki de
lajo v CK Zveze komunistov Ju
goslavije, v zveznem odboru So
cialistične zveze delovnega ljud
stva Jugoslavije in drugih druž- 
beno-političnih organizacijah. Raz
pravljali so o vprašanjih nadalj
njega napredka dela v organiza
ciji vodstva-MŽKJ.. .Na posvetova
nju so proučili nekatera vpraša
nja mednarodnih odnosov in med
narodnega delavskega gibanja. V 
razpravo je posegel tudi podpred
sednik republike Aleksander Ran- 
kovič.

Josip Gostič-umrl
LJUBLJANA, 26. — Sinoči 

je v ljubljanski bolnišnici po 
teiki bolezni umrl slovenski 
tenorist Josip Gostič.

Gostič je bil rojen 5. marca 
teta 1900 v Stari Loki na Go
renjskem. študiral je na. kon
servatoriju v Ljubljani solo- 
petje, potem je nadaljeval 
študij na Dunaju. Leta 1929 
je prvič nastopil kot solist 
ljubljanske Opere v vlogi Ev
genija Onjegina. Vrsto let je 
bil član ljubljanske in zagreb
ške Opere. Od leta 1951 je 
bil stalni član dunajske dr
žavne Opere, kjer je nastopal 
vse do smrti.

Njegovi najuspešnejši do
sežki so tenorske partije v 
«Aidi», «Tosci», «Pikovi dami»,
«Lohengrinu», «Prodani neve
sti» in drugih. Nedavno je go
stoval v Ljubljani, večkrat v 
Pragi, Dresdenu, Berlinu, Mi
lanu, Parizu, Londonu in Bar 
celoni. Leta 1952 je nastopil 
tudi na festivalu v Salzburgu.

ZA SKOPJE

V 103 dneh - 
1000 stanovanji

SKOPJE, 26. — Ob navzočnosti 
podpredsednika izvršnega sveta 
Slovenije Bena Zupančiča, člana 
sveta Rudija Čačinoviča, predsed
nika koordinacijskega centra Slo
venije za pomoč Skopju Kržišni
ka, tajnika CK ZK Makedonije 
Krste Crvenkovskega, predsednika 
izvršnega sveta Makedonije Grlič- 
kova in drugih uglednih osebno
sti Makedonije je bila danes slo
vesno izročena prebivalstvu Skop
ja naselbina, ki jo je zgradila 
gradbena operativa Slovenije. 
Predsednik izvršnega »veta Make
donije Grličkov je v svojem go-

................... .................................. ....................... .................. .................... ........
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ŠTEVILNE HUDE NESREČE V DVEH PRAZNIČNIH DNEH
Železniška nesreča na Madžarskem: 43 mrtvih in 36 ranjenih - V Milanu zgorela dva potnika v 1600» 
Na cesti Milano-Laghi se je trčilo pet avtomobilov: dva mrtva • 300 mrtvih na cestah v ZDA

BUDIMPEŠTA, 26 — Agencija
MTI Je sinoči Javila, da sta se v 
torek trčila potniški in tovorni vlait 
v bližini Szolnoka. Pri nesreči je 
zgubilo življenje 43 potnikov, 36 pa 
Jih je bilo ranjenih. Nesreča se je 
dogodila, ker strojevodja ni zaradi 
megle opazil rdečega znaka. Stroje
vodjo so aretirali.

• • »

MILAN, 26 — Danes popoldne se 
je dogodila v Milanu huda nesreča, 
pri kateri sta zgubili življenje dve

dobri in iskreni». List dodaja: I ženski in en moški. Omenjeni so se 
«Noben drugi sestanek na vrhu ni | peljali v avtomobilu «600» in ko so

v bližini postaje Milano - Certosa 
prehiteli neki drugi avtomobil, so 
zavili na tramvajske tračnice. V 
istem trenutku Je privozil tramvaj, 
ki Je z vso silo trčil v avtomobil, 
ki se Je dogodila na zaledeneli ce
sta zgorela v avtomobilu, druga 
ženska pa Je umrla ko so Jo peljali 
v bolnišnico.

* • *
AOSTA, 26, — Na glavni cesti v 

bližini Aoste sta zgubila življenje 
dva otroka, tri druge osebe pa so 
ranjene v bolnišnici zaradi nesreče, 
ki se Je dogodila na zeledenell ce

sti. Avtomobil, v katerem so se pe
ljali, je v bližini A vise zdrsel po 
strmi cesti in z vso silo treščil v 
kovinski steber.

LEGNANO, 26. - Na avtomobil
ski cesti Mllano-Laghl sta se trčile 
dva avtomobila; v oba avtomobila 
pa so z dveh nasprotnih strani tr
čili drugi trije avtomobili. Pri ne
sreči sta zgubili življenje dve ose
bi, druge štiri pa so ranjene. Ne
sreča se Je dogodila zaradi goste 
megle.

CHICAGO, 26. — Po poročilih ti
ska Je 34. in 25. decembra zgubilo 
v ZDA življenje pri cestnih nesre
čah 300 ljudi.

LIMA, 26. — V prestolnici Peruja 
so na dan božiča nastali številni po
žari, ki so jih povzročile petarde in 
bengalični ognji. Razen tega Je pri
llo do številnih cestnih nesreč, ki 
so povečini nastale zaradi pijano
sti. Pri teh nesrečah so zgubile živ
ljenje štiri osebe, ranjenih pa Jih 
Je bilo približno tisoč.

ZARADI SPORA S SOMALIJO

Izredno stanje 
v severovzh. Keniji

NAIROBI, 26. — V Nairobiju so 
danes raaglasili stanje pripravlje
nosti na sevemovzhodnem področ
ju Kenije. Sporočili so, da je Men. 
pina oboroženih Somalcev napadla 
neko policijsko postajo na meji te
ga področja. Napadalci so ubili trt 
osebe, med katerimi tudi eno žen
sko. Ranjeni so bili štirje policij
ski agenti.

2e davi so uradno Javili, da se 
ponavljajo napadi na policijske in 
vojaške postaje na meji. Dalje pra
vi sporočilo, da skupine somalsklh 
nomadov stalno terorizirajo tam
kajšnje somatsko prebivalstvo, kra-

Poročilo pravi, da tudi socnalska 
prebivalstvo sevemovzhodnega pod
ročja Kenije zahteva, naj se mn 
dovoli, da samo nastopa proti tem 
napadom. Toda kenijska vlada jz 
odgovorila, da bo ona poskrbela m 
red.

Kakor je znano, je med Kenijo 
ln Somalijo oster spor zaradi tega 
področja, kjer živi somalsko prebi
valstvo.

Včeraj je umrla 
litina de Filippo

RIM. 26. — Gledališka igralke 
Tifino de Filippo je danes umrle 
v svojem stanovanju, Ob njej st« 
bila »in in mol; pozneje to prišli 
tudi bratje. Igralka je Napolitan. 
ka- bila je bolna le nekaj let.

Titina de Filippo se je rodila 
23. marca 1898 v Neaplju. Ze mia. 
da je nastopala v neapeljskem 
gledališču. V isto igralsko druži- 
no sta leta 1929 vstopila tudi nje. 
na brata Eduardo in Peppino. Cd 
tedaj so vsi trije skoraj nepretr. 
poma nastopali skupno. Pokojna 
tgralka je stalno nastopala v sklo. 
pu raznih gledaliških drulin -n 
tudi v nekaterih filmih, dokler 
ni obolela.

Nova turška vlada
ANKARA, 26. — lsmet Inonu 

je sestavil novo koalicijsko via- 
. . . - do. V vladi so samo predstavni-

dejo živino in grozijo s smrtjo do- ki republikanske stranke in 4 
mačlm plemenskim poglavarjem. I neodvisni.
iiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiHinniHi

PO OBISKU V KAIRU IN ALŽIRU 
v

Cuenlaj v Maroku
tudi Tunizijo in Albanijo 

Čuenlajeva solidarnost z Araba gleuv » «.co*.im
kub. m skale v strugi reke Alma- 
Atinka, da omogočijo zgraditev je
zu, ki bo branil mesto Alma-Ata 
pred poplavami.

Letošnjega julija Je prišlo do ve- 
llkega podora kakih 50 km od Alme- 
Ate, prt čemer Je nastalo jezero. 
Sovjetski tisk ni poročal o škodi, 
temev Je govoril samo «o katastro-

ALZIR, 26. — Predsednik ki
tajske vlade Cuenlaj je zaklju
čil svoj obisk v Alžiru in bo pri
šel jutri na petdnevni obisk v 
Maroko. Kitajska delegacija bo 
obiskala tudi Casablanco. Imela 
bo več političnih razgovorov z 
maroškim kraljem Hasanom. Po 
mnenju političnih opazovalcev bo
do govorili predvsem o trgovin-1 fi» in o «veliki škodi», 
skih odnosih med obema država
ma. Kitajska je baje že sklenila 
kupiti več sto maroških tovor
nih avtomobilov.

V Kairu je tunizijski poslanik 
«poročil, da bo Cuenlaj po obisku 
v Maroku prispel v Tunis. Baje 
so se o tem sporazumeli zadnji 
trenutek, ker ta obisk ni bil v 
načrtu. Agencija Nova Kitajska 
je javila, da bo Cuenlaj obiskal 
tudi Albanijo in to verjetno ob 
zaključku obiskov v raznih afri
ških državah.

Na tiskovni konferenci, ki jo je 
imel nocoj v Kairu, je Cuenlaj 
poudaril solidarnost z arabskimi 
državami gleae palestinskega vpra
šanja in je aejal, da bo Kitajska 
napredovala in se razvijala, če 
bo sprejeta v OZN ali pa ne. Kri
tiziral je Združene narode, ker 
sprejemajo Cangkajškovo kliko, ki 
nikakor ne moré predstavljati 650 
milijonov Kitajcev. Dodal je, da 
si Združeni narodi s tem samo 
škodujejo in omejujejo učinkovi
tost svoje vloge.

Sojenje polk. Argouda
PARIZ, 26. — Danes se Je zače. 

la pred sodiščem v Parizu raz
prava proti bivšemu polkovniku 
francoskih oklepnih sil Argoudu. 
Polkovnik Argoud je bil že ob
sojen na smrt v odsotnosti zaradi 
sodelovanja pri uporu v Alžiru 
22. aprila 1961. Letos 25. februar
ja so ga francoski agenti ugrabili 
v nekem hotelu v Muenchenu il 
ga pripeljali v Pariz.

Argoud odulanja vsak odgovor 
na vprašanja in trdi, da je «nav. 
zoč samo fizično», medtem ko je 
pravno «v tem trenutku ša ved- 
no v Muenchenu». Njegovi zago
vorniki poudarjajo, da ja Olia 
njegova izročitev Franciji nezako. 
nita in so predlagali, naj sodišče 
prekine razpravo, dokler se pri
stojni sodniki ne izrečejo o nji
hovi pritožbi proti izročitvi Ar- 
gouda. Zahtevali so tudi, naj pol
kovnika «znova spremijo na fran. 
cosko-nemško mejo». Njegov zagv 
vornik je izjavil; «Argoud je po
stal žrtev zločinske ugrabitve. Ar
goud je odsoten: pravno je kako.* 
da bi bil sedaj v Muenchenu.»

Po dolgem posvetovanju je so
dišče zavrnilo ugovore obrambe 
in sklenilo, naj se razprava jutri 
nadaljuje.

Največja «klasična» 
eksplozija v ZSSR

MOSKVA, 26. — Enajst kilome
trov od Alme-Ate, prestolnica Ka- 
zakastana, bodo povzročili do sed«) 
najmočnejšo eksplozijo v miroljub
ne namene: uporabili bodo 3600 ton 
«klasičnega» eksploziva, s katerim 
bodo razstrelili 2 milijona 250.000

Proračun SR Slovenije 
za 1. 1964

LJUBLJANA, 26. — Republiški 
in organizacijsko-politični svet 
skupščine Slovenije je sprejel na 
današnji seji zakon o republiši em 
proračunu za leto 1964, zakon o 
udeležbi okrajev In občin pri 
»kupnih virih dohodkov, zakon o 
ustavnem sodišču Slovenije in za 
kon o pristojnosti okrajnih odbo. 
rov v pravnih poslih. Republiški 
proračun za leto 1964 predvideva 
dohodke iti izdatke v znesku 94 
milijard 555 milijonov dinarjev, 
to je za 14 odst. več kot v teko. 
čem letu. Pri skupnih proračun
skih dohodkih bodo okraji sode. 
lovali bd 50 do 68 odst., občine z 
28 odst. in republika približno t 
25 odst. oziroma 25.8 milijardo 
dinarjev. Izvzemši obvezne rezer
ve republike v višini 1 milijardo 
455 milijonov dinarjev bo repu. 
bllški proračun Slovenije v uri. 
hodnjem letu razpolagal s 24 mL 
lijardami 355 milijoni dinarjev. 
Za sprejeti proračun je značilno, 
da bodo o uporabi 69 odst. sred. 
štev odločali organi samouprav, 
ljanja, a da se bo samo okrog •- 
na tretjina sredstev uporabila na 
podlagi administrativnih predpi. 
sov. Ustavno sodišče Slovenija b« 
pričelo z delom 25. februarja 1944,

Johnsonov načrt 
za znižanje 
števila uradnikov

WASHINGTON, 26. - Ameriški 
predsednik Johnson Je na svoji vče
rajšnji tiskovni konferenci v John- 
son City v Texasu izjavil, da bo 
njegov načrt proračuna vseboval 
znižanje števila upravnega osebja, 
ker je po njegovem mnenju to ite 
vilo previsoko Dejal je, da se j« 
število zveznih funkcionarjev v treh 
letih zvišalo za 130.000 ln je dodal, 
da namerava določiti nekatere me
je za zaposlitve na vseh sektorjih 
Uprave. Dal je navodila, naj se pri
pravi poročilo o postopnem izvaja
nju tega ukrepa, tako da se bo red- 
no vsake tri mesece skrčilo osebja 
za določeno število.

ADEN, 26. — Adenska avto
nomna vlada je davi poslala bri- 
tanskemu komisarju ultimat a 
aahtevo, naj v 24 urah ukine 
izredno stanje. Ce ne bo ta za 
hteva sprejeta, bodo dlani *• 
denske vlade odstopili.



PRIMORSKI DNEVNIK

Vreme včeraj: na j vi 
ra 8, najnižja 5 
zračni tlak 1036 
vzhodnik 5 k 
nebo oblačno, 
peratura mor’ Tržaški dnevnik

27. decembra 1963

Danes, PETEK, 27. decembra 
Janez

Sonce vzide ob 7.45 ln zatone ob 
16.26. Dolžina dneva 8.41. Luna 
vzide ob 14.13 in zatone ob 3.47 

Jutri, SOBOTA, 28. decembra
Nedolžni otroci
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PO 10. ZASEDANJU MEŠANEGA ODBORA

Vprašanje otvoritve slovenskih 
otroških vrtcev v mestu in v Sesljanu

Bomo x nastopom novega leta dočakali izvajanje zakona o slovenskih šolah 
Več pozornosti staršev do uči# uspehov otrok #

* %
iJfcri

n
V ponedeljek so se začele bo

žične in novoletne počitnice, k» 
bodo trajale do 6. januarja. Pouk 
se bo spet začel v torek, 7. ja
nuarja. Zadnji dan pouka ja bil 
v soboto, ko so učeincem ih dija
kom sporočili ocene prvega tro
mesečja. Točnih podatkov o uč( 
nem uspehu na raznih šolah še 
nimamo, kaže pa, da so približno 
taki kot vsako leto. Prvo trome
sečje je običajno bolj šibko, nato 
se ocene zboljšujejo proti koncu 
leta. Da neke mere je to razum
ljivo. Toda starši ne smejo biti 
preveč popustljivi in morajo s 
primerno besedo opozoriti svoje 
otroke, ki imajo zdaj slabe ocene, 
naj se krepko lotijo učenja. To 
velja zlasti za tiste, ki obiskujejo 
srednjo šolo, posebno višje raz
rede, ki ne prenašajo radi disci
pline in jih mikajo razne stvari, 
da zanemarjajo učenje. Vsi starši 
se morajo ^animati za učne uspe
he svojih oHrok in morajo biti v 
stikih s profesorji; še bolj pa star
ši tistih otrok, ki imajo slabe pce- 
ne. Tudi to zanimanje staršev 
vpliva na otroka, da se bolj po
trudi, da ne zanemarja šole. Prav 
tako pa to zanimanje staršev tu
di spodbudno vpliva na vzgoji
telje. katerim so starši zaupali 
svoje otroke.

Ob koncu prvega tromesečja in 
začetku novega leta 1964 želimo, 
da bi se to sodelovanje staršev z 
vzgojitelji — dom-šola — bolj 
utrdilo in razvijalo, ker smo pre
pričani, da bi naša šola imela od 
tega vedno večje koristi. Na ta 
način se bodo odpravile tudi raz
ne nevšečnosti, godrnjanje, upra
vičene in neupravičene kritike z 
ene in druge strani.

Prav pred božičnimi prazniki, 
kakor smo že poročali v našem 
listu, je prišlo uradno sporočilo 
o 10. zasedanju mešanega jugo- 
slovansko-italijaiiskega odbora, ki 
našteva nekaj konkretnih spora
zumov, Vsi sporazumi se nana
šajo na šolstvo. To nas veseli, 
vendar moramo pripomniti, da 
zaman še čakamo na rešitev osnov, 
nega problema našega šolstva: 
na izvajanje uzakonitve vseh šol 
z dekreti predsednika republike. 
Iz Rima prihajajo ,rpzna zagoto
vila in obljube, toUa konkretnega 
ni še mnogo. Ali bomo morali 
čakati na dekrete toliko let, ko
likor smo čakali na osnovni za
kon za slovenske šoje? Od nove 
vlade, ki je dobila galenico v 
poslanski zbornici ter v senatu, 
pričakujemo, da bo pospešila re
šitev tudi tega problema.
.eFff^oTS£S&°%.ilrtir™dr8K?: 
nili še dve zadevi, ki sta na dnev
nem redu.

Kako je z otvoritvijo slovenske
ga otroškega vrtca v mestnem 
središču Trsta? Tržaškemu župa
nu dr. Franzilu so že 28.10. izro
čili zadevno prošnjo s podpisi 
staršev. Slišali smo obljube, da 
bo novi vrtec odprt, če ne prej, 
takoj po Novem letu, toda Novo 
leto je pred vrati, o otvoritvi 
vrtca, ki bi moral začeti delovati 
že čez nekaj dni, pa nismo še ni
česar slišali.

Prav iako ni še nič slišati 
o otvoritvi slovenskega otroškega 
vrtca v Sesljanu, čeprav je to 
sklenil nabrežinski občinski svet 
že poleti. Zdaj pokrajinski; uprav
ni odbor (Giunta provinciale am
ministrativa) ni še odobril tega 
sklepa, dà bi slovenski otroci iz 
Sesljana in Vižovelj dobili svoj 
vrtec, kakor ga imajo tamkajšnji 
italijanski otroci. Ali so manj 
vredni?

vem letu v upanju, da bo sloven
ska Š«la - --Italiji naletela v no-
-----,___,, , ..a : vei
pristojnih oblasti.

i*ia v
vem | letu na večje razumevanje

Vprašanje otroškega 
vrtca v Bazovici

Na zadnji seji občinskega sveta 
je svetovalec ŠSiL dr. Simčič na
slovil na pristojnega odbornika 
vprašanje v zvezi s sodnijskim 
sporom med občinsko upravo in 
Stanislavom Požarjem glede stav
be, v kateri imata prostore slo
venski in italijanski otroški vr- 
tee v Bazovici, Svetovalec je o- 
pozoril, da je sodnik že potrdil 
sodni izgon in bosta morala zato 
otroška vrtca zapustiti Požarjevo 
stavbo v prihodnjem mesecu.

V Bazovici so se razširili glaso
vi, da namerava sedaj občinska

ca v prostore bazovske osnove 
šole. Znano pa je, dp je poslopje 
osnovne šole pretesnih !da IbiJ 
jelo še oba vrtca. V tej šoli je se
daj pet razredov, trije Slovenski 
in dva italijanska, medtem "kd so 
V stavbi na razpolago samo štir). 
učilnice. Poleg toga pa: SO zelq 
zanemarjene sanitarne naprave,' 
ki v nobenem primeru ne ustre
zajo potrebam otroškega vrtca.

Zato je svetovalec poudaril, da 
bi bilo treba najti za oba otro
ška vrtca druge, bolj ustrezne 
prostore, dokler ne zgradijo no
vega otroškega vrtca. Rešitev dì 
bila lahko tudi ta, da bi občini 
kupila stavbo, ki je sedaj v spo
ru, saj je ta v središču vasi in 
je zelo primerna za otroški vrtec.

Zaradi tega je svetovalec vpra
šal pristojnega odbornika, kakšne 
korake je občinska uprava stori
la ali namerava storiti, da se čim- 
prej reši to vprašanje in da še 
pomiri zaskrbljenost prizadetega 
prebivalstva.

NA PÒJBÙDDO MINISTRSTVA ZA DELO

V Rimu razgovori o sporu 
330 tržiških delavcev

Doft&fci ^CRDA bodo podprli svoje delovn 
stavko,tovariše s

podprli svoje delovne 
, če se spor ne bo rešil

nic CRDA, ki so jih za stalno pre- jedeistva posebno v podjetjiji 
mestili v tržaške in jim tudi od- državno udeležbo CIRI). Poleg 
vjeliidnevrticej Ministrstvo je skli-|ga pa v ladjedelnicah tudi krč. _ _ je
calo sestanek s pokrajinskimi taj
niki ,treti, sindikalnih organizacij 
Vovirt jrjev, s 'katerimi bodo pre
tresli sedanji pojožaj in ugotovili, 
nl-i- bi se lahko sporazumeli o mo
rebitnem sestanku predstavnikov 
sindikatov z delodajalci.

Se pred tem sta se. sestali taj
ništvi FIOM iz Trsta in Tržiča, 
ki sta razpravljali o borbi delav
cev, ki traja že 220 dni. Tajništvi 
sta se obvezali, da bosta ponovno 
opozorili ’ vše delavce, zlasti pa 
kovinarje, na to trdo in dolgo
trajno borbo njihovih delovnih 
tovarišev, ki zahtevajo, da se jim 
zajamči povratek v tržiške ladje
delnice ter da se jim plačajo, do
kler bodo delali v Trstu, dnevni
ce, ki so jim jih samovoljno od
vzeli. Tem zahtevam so se doslej 
krčevito upirali ravnateljstvo CR 
DA, FiM-Cantieri in tudi ministr
stvo državnih udeležb. Vsa zade-uprava namestiti oba otroška vrt.

..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... iimiiiii

PO NENADNEM NASTOPU POLEDICE V TOREK ZVEČER
v

Številni pešci in policisti 
žrtve hudih padcev na ledu

*•, ; f ? | •:*
Mnogo avtomobilov je obtiialo na ulicah ali pa se zaletelo 
v obcestne zidove in drogove ■ Težave gasilcev pri reševanju

Takega božičnega večera kot le. 
tos niti najstarejši ne pomnijo. 
Da je vreme muhasto, smo že ve
deli, vendar ni nihče pričakoval 
tako nenadne zaostritve in spre
membe. V torek dopoldne in v pr
vih popoldanskih urah je bilo si
cer hladno in je pihala burja, 
vendar je bilo po mestnih ulicah 
zelo živahno in je bil velik pro
met. Nekoliko po 17. uri je_ pri
tisnil mraz, burja je še močneje 
pihala in je deževalo. Zaradi niz
ke temperature pa je sproti zmr
zovalo, tako da je vso pokrajino, 
ulice in ceste prekrila ledena skor
ja. Take poledice res ne pomni
mo. y dobri uri je mesto izumr- 
lo. '

Okrog 19. ure je bil zaradi po-

V■ ■ TK
ledice že ustavljen ves promet, častnik Raffaele Petri iz Ul. Fla- 
Obtičali so skoraj vsi trolejbusi, via 34 šfe b'6 moral zdraviti 30 
tramvaji, avtobusi in avtomobili. J ‘ ’■
Nekateri drzni šoferji so poskuša
li na razne načine, da bi se od-

Umik trgovin 
za

novoletne praznike
Slovensko gospodar

sko združenje sporoča, da 
bodo po veljavnem prefek- 
tumem odloku imele trgovi
ne za novoletne praznike 
naslednji urnik:

V TOREK, 31. DECEM- 
BRA za Silvestrovo bodo tr
govine podaljšale urnik do 
21. ure.

V SREDO, 1. JANUARJA 
(Novo leto) bodo vse trgovi
ne zaprte, razen cvetličarn, 
ki bodo odprte od 8. do 13. 
ure in slaščičarn od 8. do 
21.30.

V PONEDELJEK, 6. JA- 
NUARJA (sv. Trije kralji) bo 
enak urnik kot za Novo leto.

Učencem in dijakom ter učite
ljem in profesorjem želimo vesele 
počitnice in mnogo uspeha v no-

PO SKLEPU POKRAJINSKEGA SVETA

Naloge višjega zavoda 
za telesno vzgojo v Trstu

Služil bo za področje vseh treh beneških dežel

Kot smo že poročali, - je pokra: 
jinski svet na svoji zadnji seji 
soglasno odobril konvencijo o u- 
Stanovitvi višjega zavoda za te
lesno vzgojo v Ttstu. Konvencijo 
morata odobriti še tržaška občin
ska uprava in tržaška univerza, 
ki bosta skupno s pokrajinsko 
upravo skrbeli za ustanovitev, 
vzdrževanje in vodenje novega 
višjega šolskega zavoda v Trstu.

V konvenciji je rečeno, da se 
omenjene ustanove obvezujejo u- 
stanoviti višji zavod za telesno 
vzgojo na osnovi pravil, ki jih 
določa zakon štev. 88 od 7. fe
bruarja 1958. Zavod bo imel last
ni statut Za delovanje zavod* se 
pokrajinska in občinska uprav» 
obvezujeta, da bdita prispevali 
določeno vsoto denarja, univerza 
pa se obvezuje, .da bo nudila za
vodu brezplačno vs« upravne uslu
ge ter usluge podrejenega oseb
ja. Poleg tega bo univerza zago
tovila zavodu ustrezno število učil
nic za učenje znanstvenih in kul
turnih predmetov. Nadalje bo uni
verza dala zavodu na razpolago 
svoje fakultetne laboratorije, uni
verzitetne zavode ter učne in 
znanstvene predmete, s katerimi 
razpolagajo omenjeni prostori.

Pokrajinska in občinska uprava 
pa bosta zagotovili zavodu brez
plačno telovadnice, plavalne ba
zene in druga športna igrišča, ki 
so njuna last, seveda v skladu s 
potrebami in namenom, katerim 
so te naprave namenjene.

Konvencija ima petletno velja
vo od začetka prvega akademske
ga leta.

V uvodu konvencije je poudar
jeno, da se zavod ustanavlja za 
pripravo vzgojiteljev telesne vzgo
je za osnovne in srednje šole, ker 
se v Trstu čuti veliko pomanjka
nje tega vzgojnega kadra. Usta
novitev tega zavoda v Trstu bo 
nudila ne samo tržaški, ampak 
tildi mladini iz vse dežele Fur- 
ianije-Julijske krajine in ostalih 
dveh beneških dežel možnost, da

bo imela v bližini tako potreben 
zavod.

Zato so se omenjene ustanove 
odločile za ustanovitev zavoda na 
univerzitetni ravni, ki bo deloval 
na osnovi omenjenega zakona. Tri 
ustanove zagotavljajo, da bodo 
izpolnile vse obveznosti, ki jim 
jih nalaga zakon o ustanovitvi te 
šole. Zato so že sestavile organi
zacijski in finančni načrt, ki bo 
omogočil redno in popolno delova
nje tečajev, z zagotovitvijo po
trebnih denarnih sredstev, usta
novitelji zagotavljajo novemu za
vodu dejansko finančno avtono
mijo.

Na božič se je rodilo 
osem otrok

Za božič se je rodilo v tržaških 
bolnišnicah in zdraviliščih g otrok. 
Prvi otrok se je rodil pet minut 
po polnoči. Mater so pripeljali v 
bolnišnico gasilci in so rabili za 
to zaradi hude poledice več ur. 
Malo kasneje so rabili kar 4 ure, 
da so spravili v bolnišnico neko 
žensko, ki stanuje blizu gostin
skega obrata «Cascina delie Ro
se». Ženska je dobila vnetje tre
bušne mrene.

Božične prireditve 
in obdaritve

Tudi včeraj je bilo več prire
ditev z obdaritvami otrok in po
trebnih odraslih. Med drugim so 
priredili v otroški bolnišnici «Bur
lo Garofalo» «praznik jelke», Ob 
tej priliki sta obiskala bolnišnico 
tudi predsednik pokrajine dr. De- 
lise in župan dr. Franzil. Pred
sednik in odborniki ustanove, ki 
upravlja bolnišnico, so delili otro
kom ditrove,

peljali domov, toda skoraj nobe
nemu ni uspelo. Le redki so s 
previdno vožnjo lahko prevozili 
nekaj kilometrov, drugi pa so ob
tičali in pustili svoja vozila kri
žem kražem kar na cestah, uli
cah in pločnikih. Hudo je bilo za 
šoferje, nič bolje pa za Dešce. S 
težavo in po vseh štirih so ljudje 
iahko prišli samo čez cesto; o 
padcih in poškodbah zaradi pole
dice pa je polna črna kronika.

Nevarno je bilo, ker je pihala 
močna burja, tako da je človerc 
po ledu kar frčal in ni vedel, kje 
,bo končal. y številnih primerih 
sn priskočili na pomoč gasilci, 
kot na primer skupini dečkov, ki 
so več ur čakali na postajališču 
openskega tramvaja in se niso 
mogli vrniti domov, ali skupini 
žensk iz Milj, ki so dolgo časa 
čakale in zmrzovale, da bi se vr
nile k svojim družinam. Slaba je 
predla tudi potnikom, ki so se 
peljali z avtobusom iz Tržiča pro
ti Trstu, pri Devinu pa je burja 
na poledici zanesla avtobus prav 
na rob prepada. Imeli so srečo, 
da se avtobus ni prevrnil. V pri
stanišču je bil blokiran ves pro
met. Prav tako niso prihajali, ni
ti odhajali avtobusi na podeželje 
in v oddaljene kraje. Vlaki so i- 
meli velike zamude pri prihodih, 
manjše pa pri odhodih, ker so se 
zaradi poledice pretrgale žice e- 
lektrične napeljave. Ponekod je 
zmanjkala električna energija in 
so nastale okvare na telefonskem 
omrežju. Zaradi poledice se je 
pretrgala tudi radijska antena in 
tako je bila za več ur prekinjena 
slovenska oddaja,

Star italijanski pregovor pravi, 
da božične praznike preživiš pri 
svojih, velikonočne pa kjerkoli. 
Kljub temu pa so mnogi meščani 
hoteli izrabiti božične praznike 
za krajše in daljše izlete, toda 
poledica je skoraj vsem prekriža
la račune. Sele včeraj so Tržača 
ni odšli na izlete v Istro in Fur
lanijo. Tudi avtobusni promet se 
je včeraj kolikor toliko normali
ziral, vendar pa nekateri avtobu
si niso odšli na daljše vo-žnje, dru
gi pa so prišli s precejšnjo zamu
do.

Huda ura je trajala od torka 
popoldne do* srede popoldne, ko 
je nenadoma spet nastopilo južno 
vreme in je. poledica ppjagoma iz-

Devetnajst oseb se je na .na- 
večer božičnega praznika in na 
dan božiča moralo zateči v 'bolniš
nico, zaradi padcev in spodrslja
jev na ledu, ki je y torek proti 
večeru nenadoma prekril ulice 
na vsem področju. Najhuje 'so se 
ponesrečili 47-letni policijski pod
častnik Lorenzo Bravo iz Ulice 
Mascagni 9, ki se bo na ortoped
skem oddelku moral zdraviti 50 
dni zaradi verjetnega zloma leve 
stegnenice. 41-letni policijski pod-

dni zaradi zloma desnega zapest
ja. Tudi njega so sprejeli na or- 
topedski oddelek!. Nadalje se bo
sta morala na ortopedskem od
delku zdraviti vsak po 30 dni 48- 
letni delavec Acegata Bruno Gea 
iz Ul. dellTs-tria 50, in 44-letni 
kontrolor Acegata Mario Ossueri 
iz Ul. Matteotti 39. Gea si je zlo
mil levo ramo, Ossueri pa verjet
no desno.

V bolnišnico se je zateklo tudi 
nekaj policistov^ ki so ob slabem 
vremenu priskočili na pomoč več 
osebam v težavah i-n so se nato 
sami poškodovali pri padcih na 

■ zaledenelih ulicah.

Podlegel poškodbam 
po prometni nesreči 
pri Sečovljah

Predvčerajšnjim okrog 16. ure 
so na pljučno-kirurški oddelek bol
nišnice sprejeli 51-letnega Renata 
Cittadinija iz Ul. Galilei 1. Cit
tadini je imel zlom reber, zlom 
desnega kolena in je težko dihal, 
toda kljub takojšnjim zdravniškim 
negam je nesrečnik ob 17. uri pod
legel hudim zadobljenim poškod
bam. Cittadini se je ponesrečil že 
v nedeljo popoldne, ko se je vo
zil s svojim avtomobilom, v ka
terem sta se vozili dve sopotnici, 
iz Sečovelj proti Izoli. Nenadoma 
je pri mostu v Sečovljah iz ne
znanih razlogov zavozil s ceste 
in silovito trčil v drevo ob cesti. 
Pri trčenju so se ranili Cittadini 
in obe potnici. Vse tri ranjence 
so potem z rešilnim avtomobilom 
iz Kopra prepeljali v izolsko bol
nišnico. Predvčerajšnjim so ver
jetno na njegovo željo Cittadinija 
prepeljali v tržaško bolnišnico. O 
nesreči vodijo preiskavo policij
ske oblasti iz Kopra in karabi
njerji s postaje Cotogna.

Neuravnovešen zet 
z nožem ranil taščo

Predvčerajšnjim okrog 18. ure 
so na prvi kirurški oddelek bol
nišnice sprejeli 54-letno Mario Lu- 
bic por. Bankovich s Korza Ga
ribaldi 3 zaradi rane na desnem 
palcu. Lubiceva, ki bo okrevala 
v 8 dneh, je v bolnišnico prišla 
sama in je povedala, da jo je 
malo prej ranil s kuhinjskim no
žem njen 34-letni zet Mario Fu- 
cus z Opčin, Narodna ulica 2.

Fucus je prišel k tašči na obisk 
in je bil pijan. Zaradi nastalega 
prerekanja je v jezi nenadoma po
tegnil kuhinjski nož, ki ga je 
imel v hlačnem žepu ter ranil 
Lubicevo. Agenti letečega oddel
ka so takoj odšli v stanovanje 
Lubiceve, toda Fucus se je že od
daljil. šele pozneje, ko so ga še 
enkrat poiskali na stanovanju, so 
ga našli tam ter ga nato prepe
ljali v bolnišnico, po zdravniškem 
pregledu pa v umobolnico pri Sv, 
Ivanu.

, z
te-

pa v ladjedelnicah tudi krčijo 
število stalnih delbvnih mest ter 
dajejo zlasti v Tržiču v zakup 
zasebnikom razna dela v ladje
delnici. Zaradi tega sta oba sin
dikata zahtevala, naj nova vlada 
'levega centra čimprej intervenira, 
da se reši dolgotrajni spor ter 
da se hkrati uredi vprašanje po
ložaja v ladjedelnicah sploh. Po
leg tega sta sindikata, pozvala 
delavce, naj bodo ponovno pri
pravljeni podpreti tržiške delov
ne tovariše, zaradi česar se pri
čakuje v začetku prihodnjega le
ta morebitna stavkovna akcija 
Yseh delavcev CRDA.

VČERAJ NA OPČINAH

Prof. Ive Sosič 
70-letnik

V krogu svojih domačih, znan
cev, prijateljev in bivših učencev, 
je včeraj na zakuski v gostilni, 
pri Ketteju na Opčinah slavil svoj 
tivljenjski jubilej 70-letnico prof. 
Ive Sosič. Prof. Ive Sosič je Openc 
po rodu in je vse svoje življenje 
posvetil šoli. Ze kot dijak je po 
prvi svetovni vojni, po ukinitvi 
slovenskih šol, začel poučevati na 
Opčinah v materinščini. Potem je 
dobil stalno zaposlitev kot profe
sor in je med obema vojnama 
poučeval v Jugoslaviji, Bil je v 
toči v Bosni, nato v Daruvaru 
v Slavoniji, potem je poučeval 
v Petrinji, Glini in Karlovcu na 
Brvaškem, dokler ni po končani 
drugi svetovni vojni prišel v Trst, 
kjer je od otvoritve slovenske šo
le, poučeval prvo leto na nižji, 
potem pa do letošnjega leta na 
Uišji gimnaziji.

Letos je zapustil kateder, pred 
katerim je šla mimo vrsta mladih 
ljudi, katerim je bil ne samo pro
fesor, temveč jim je skušal biti 
tudi oče. Prof. Sosič je po več 
ket 40 letih službovanja stopil v 
zasluženi pokoj. Ob tem njego
vem jubileju mu kličemo vsi še 
na mnoga leta.

Slovensko gledališče v Trstu
ii \\ r*' —y,> i\ ’

-, V nedeljo, 29. t. m, ob 16. uri 
S na OPČINAH

Girolamo .Digli

Don Pilonova sestrica
?? Dvorana ogrevana

. pb 17. uri '
William Shakespeare

OTHELIsO
Zadnja predstava v Trstu

Priporočamo občinstvu okoli
ških vasi, ki nimajo primernih 
dvoran, da si ogleda to pred
stavo, ki je bila deležna na Tr
žaškem in na gostovanjih zelo 
lepega sprejema.

—S—
V soboto, 4 januraja 1964

ob 20.30
Shakespeare - Javoršek

/7 TAKE SMO SNOVI 
KOT SANJE

Nastopajo: Mira Sardočeva,
Jožko Lukeš, Stane Starešinič

, —S—
V nedeljo, 5. januarja 1964

ob 16.30 
premiera 
Josip Ribičič

V KRALJESTVU PALČKOV
Mladinska igra v treh dejanjih 
Režija: JOŽKO LtJKEŠ

Razgovor rešenega 
brodolomca z materjo

Tržaški pomorščak Giorgio Mu- 
rat, ki so ga rešili z goreče ladje 
«r.Lakonia». je sinoči telefoniral 
materi iz Londona v Trst ter ji 
sporočil, da jo bo obiskal, ko se 
bo vrnil v Italijo. Se prej je po
slal brzojavko iz Casablance.

SLOVENSKI 
KLUB 

sporoča, 
da napovedani 

«Silvestrov 
večer»

v soboto 28. t. m„ zaradi nepri
čakovanih ovir odpade.

rJUE BOMO SIL VESTROVALI?
---------- .... .. . -----------T-’ 1 ■----------------------------------------------------------------------------------------------------1

Jamska restavracija Postojna Hotel «KRAS», repentabor
priporoča silvestrsko večerjo. 
Rezervacije osebno ali telefonsko 
221331.

P D SLAVKO ŠKAMPERLE
priredi

SILVESTROVANJE 
NA STADIONU
«Prvi maj», Vrdeiska cesta 7 

Igral bo prvovrstni orkester. 
— Bife dobro založen. — 
Vstop z vabili.
Rezerviranje miz v nedeljo 
29. t. m. od 10. do 12. ure 
in-v- ponedeljek 30. t. m. od 
20. db ??. ure v društvenih 
prostorih. Istočasno lahko 
dobite vabila.

Veliko tradicionalno silvestrova
nje v vseh prostorih restavracije. 
Silvestrova večerja in ples 2.500 
din. — Igrala bosta dva najboljša
orkestra. Rezervacije v turistični 
pisarni, in v jamski restavraciji.
'Tel'ÌA+An. IJ | U g
«Marindla» Trst, Viale Mirama- 

re 323. Pripravite se na tradicio
nalno, silvestrovanje. Pridite, igral 
bo evropsko priznani orkester 
«MARIOLINO e 1 PRINCIPI di 
TRIESTE». — Prosimo, da pravo
časno rezervirate. Tel. 36366.

Hotel TURIST Ljubljana, Dai-
matinova ul. št 12 — tel. 36129, 
vabi na prijetno silvestrovanje, ki 
ga prirejamo v vseh prostorih 
hotela. Sprejemamo rezervacije.

Hotel «TRIGLAV» Koper, prireja
veliko silvestrovanje (trije orke
stri). Cena za bogato večerjo in 
rezerviranje 1.500 din. V nočnem 
baru dva programa, rezerviranje 
1.000 din, konsumacija 1.000 din. 
Opozarjamo na silvestrovanje v 
novem hotelu «GIUSTERNA» in 
sprejemamo rezervacije. — Silve
strovanje v obratu «RIŽ AN A» z 
večerjo in plesom 1.000 din. Re
zerviranje sprejema recepcija ho
tela, tel. 21650.

Hotfil «PALAČE» Portorož,
tel. 37145 priredi tradicionalno 
silvestrovanje v vseh prostorih 
hotela in kavarne «JADRAN». 
Igrajo štirje priznani orkestri. 
Rezerviranja od 1.000 do 2.000 din. 
Silvestrski menu po naročilu.

Veliko silvestrovanje v hotelu
«BELVEDERE» nad Izolo in v
hotelu «ZORA» v Izoli. Rezerva
cije in informacije v obeh recep
cijah, tel. 71233 - 71141.

TURISTIČNO GOSTINSKO POD
JETJE «METROPOL» Piran vabi
na tradicionalno silvestrovanje v 
hotel «LUCIJA» pri Portorožu, v 
hotel «SIDRO» in v nočni bar 
«TRI PAPIGE» v Piranu. Rezer
vacije v recepciji hotela «SIDRO» 
v Piranu, tel. št. 73314.
Tridnevni penzion za novoletne 
praznike po izredno nizki ceni. 
Izbrani silvestrski menu z rezer
vacijo v hotelu «LUCIJA» 2.500 din 
in v hotelu «SIDRO» 2.000 din.

Hotel «Sabotin» Gorica - Nova 
Gorica (Solkan) priredi silvestro
vanje v vseh prostorih hotela.

Nova«PARK HOTEL GORICA»,
Gorica, prireja veliko silvestrovanje. Rezerviranja so nujna, i uni
te, prijetno vam bo. Tel. 2061. 
Vstopnice so v predprodaji v re
cepciji.

iiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiMiiiiiffiiiiiiiHiiiiiiiiihiitiiiiiitiitiiiiimiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiniiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiHnmiiiiitiiiitiii

TRADICIONALNA PRIREDITEV NA B0UUNSKI «GORICI»
V*

Tudi letos je ,,Stefanovo lučartje" 
privabilo v Boljunec veliko množico
Bitka s «sadnimi naboji» je trajala dobro uro - Pogrešali smo nastop boljunske glasbene skupine
Ze stara je tradicija, ki na 26. 

decembra privabi v Boljunec na 
«Stefanovo lučanje» veliko ljudi, 
ne samo domačinov, ampak tudi 
iz sosednih vasi in Tržačanov.

Tudi včeraj se je že pred na
povedano uro, in sicer ob 13., 
zbrala velika množica na boljun- 
ski «Gorici» za ta lep domači 
tradicionalni praznik. Ko so se, 
točno ob 15. uri oglasili zvonovi, 
so se prikazala dekleta z veliki
mi zaboji ,in vrečkami, polnimi 
pomaranč in jabolk, da bi napo
vedale «bitko vaškim fantom». Ta
koj' čb začetku zvonjenja, ki je 
bil nekak znak te «sočne vojne», 
so vsi gospodarji na trgu zaprli 
okna in vrata, da jim ne bi «sad
na munieija» razbila stekla.

Naenkrat no na zgornjem koncu 
trga dekleta odvile zaboje in za
čele proti fantom pravo bitko s 
sladkimi sadeži. Po zraku so le
tele pomaranče in jakolka, da je 
kar žvižgalo nad glavami. Ljudje 
so tekali in se skrivali, da ne bi 
dobili sladki «šus» v glavo, V 
trenutku se je vaški trg spreme
nil v pravo «fronto». Vse naokoli 
je frčalo sadje, medtem ko so se 
gledalci stiskali, skrivali in po
rivali v zavetje v kako hišno ve
žo, če so bila vrata odprta, ali 
pa za dreveša in za avtomobile.

Ta bitka je trajala precej časa, 
saj municije je bilo dovolj, ker 
so dekleta prinesla s seboj več 
kot 100 kilogramov pomaranč in 

I jabolk.

'*v m i m mm, i m -
Dekleta v napadu s svojimi sadnimi bom bicami...

Sadni metež na boljunskem trgu

Po končani «bitki» je bilo ve
liko veselja za najmlajše, ki so 
pobirali po tleh sadje, da se je 
tudi med njimi razvila druga fa
za «lučanja», starejši pa so odšli 
v vaške gostilne, kjer so ob do
brem pristnem domačem kozarcu 
preživeli nekaj ur v prijetnem, 
prazničnem razpoloženju.

Zadnja leta so ob tej priliki 
imeli v Boljuncu v vaški dvorani 
prav lepo prireditev, ki jo je pri
pravila glasbena skupina iz Bo- 
ljunca in ki je privabila vsakikrat 
veliko število ljudi. Letos smo 
tako prireditev pogrešali. Ne. ve
mo, zakaj' je letos ni bilo, saj je 
boljunška glasbena skupina s svo
jimi prireditvami.-: žela veliko,, pri
znanje, ne samo v syoji" vasi, am
pak povsod, ki er >o p reditev. ^ . poyéod „ _
ponovili. Upamo, dà to ne po
meni, da je prenehala s svojim 
delovanjem ter'želimo, da bo spet 
s svojimi nastopi razveselila ob
činstvo.

Samomorilni skok 
iz tretjega nadstropja

Včeraj ponoči, nekaj minut po 
polnoči so karabinjerji s postaje 
v Ul. dellTstria prihiteli v Ul. 
Baiamonti. Na notranjem dvori
šču stavbe št. 35 v Ul. Baiamonti 
je ležalo truplo 75-letne Marie 
Zedinovich vd. Biziak. Karabinjer, 
ji so uvedli preiskavo in zvedeli, 
da se je na božični dan okrog 
22.30 Zedinovicheva vrgla skozi 
okno v tretjem nadstropju na 
dvorišče, kjer je obležala s pre
bito lobanjo, kot je kasneje ugo
tovil zdravnik RK dr. Carlo. Niso 
znani razlogi, zakaj se je Zedino
vicheva odločila za usodni korak.

Karabinjerji s postaje v Skednju 
nadaljujejo preiskavo, da bi ugo
tovili vzroke te tragične smrti.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 24. decembra se je v Trstu 

rodilo 11 otrok, umrlo pa Je 20. 
oseb.

UMRLI SO: 79-letn! Aurelio Ban- 
delli, 81-letna Eugenia Romito por. 
Levi, 81-letna Maria Pia Zampierl 
76-letni Urbano Plzzul, 72-letni Luigi 
Rustia, 56-letna Bruna Turco por. Co
stantini, 80-letna Maria Dekleva por. 
Pegan, 75-letni Giovanni Battista 
Ceccon, 854etna Elena Reganzin, 68- 
letni Giacomo Zecchln, 90-letni An
tonio Perco, 434etna Silvana Štraus- 
Bitu, 66-1 etnt Mario Gorlup, 81-letna 
Felicita Lonzar por. Krlscak, 79-letna 
Maria Basiacco por. Coslovlch, 79-let- 
ni Giovanni Battista Fabrls, 77-letni 
Giuseppe Zanon, 87-letni Benedetto 
Verzier, 6<)-letna Giovanna Cach por. 
Dimìtrl, 4 mesece star Roberto Plossi,

NOČNA SLUŽBA LEKARN
Cipolla, Ul. Belpogglo 4; Godina 

Enea, Ul. Ginnastica 6; Alla Madda
lena, Ul. dell’lstrla 43; Pizzul-Clgno- 
la. Corso Italia 14; Croce Azzurra, 
Ul. Commerciale 26.

Mali oglasi
POKRIVANJE PODOV In podi Iz pia 
stike, guma, linoleum od 500 lir dalje 
kv. meter. Preproge in plznične pre
proge za hodnike vseh vrst po zelo 
ugodnih cenah. Zagotovljena namesti, 
tev izkušenih delavcev. ITALPLAST. 
Trst Trg Ospedale 6. tel. 95-919.

Hotel FURLAN, repentabor
priredi tradicionalno silvestrova
nje v vseh prostorih hotela. Bo
gata silvestrska večerja, glgsba, 
ples in rezervacija L 4.000.—. 
Telefon 221360.

Restavracija KRIŽMAN _ ve
liki REPEN, v obnovljeni dvo
rani prireja tradicionalno silve
strovanje. Igra «Kraški orkester». 
Nujne so rezervacije, tel. 221361. 
Silvestrski menu po želji.

Restavracija ŠKABAR v REP.
NU priporoča silvestrsko ve
čerjo. Potrebna je rezervacija, 
tel. 221690.

Hotel «TRIGLAV» SEŽANA pri
redi tradicionalno silvestrovanje 
s silvestrsko večerjo. Igral bo pri
ljubljeni oikester. Priporoča se 
rezervacija.

Gostinsko podjetje «GALEB»
KOPER. Kot vsako leto priredi 
tudi letos silvestrovanje z boga
tim menujem v svojih obratih: 
HOTEL «GALEB», tel. 21605, RE
STAVRACIJA «RIBA», tel. 21182, 
KAVARNA «LOŽA» tel. 21198. Re
zervacije v obratih. Igrajo prizna, 
ni orkestri. Priporočamo se za 
obisk.

HOTEL CENTRAL PORTOROŽ va.
bi na prijetno silvestrovanje. Bo
gata silvestrska večerja. Igra pri
znani orkester «ALBATROS». Re
zervirajte pravočasno — tel. 73131.

CASINÒ «ROSALIA» OPATIJA
Prijetno boste pričakovali Novo 
leto 1964 v CASINO’ «ROSALIA» 
v OPATIJI. V vstopnini 2.500 din 
je vključena konzumacija vseh 
jugoslovanskih pijač in hladni 
bife. — VSTOP SAMO ZA TUJE 
DRŽAVLJANE.

Grand hotel «UNION» - Ljub
ljana, Miklošičeva ulica — vabi 
vse na tradicionalno silvestrova
nje. Izbrana jedila in pijače. Sil
vestrski menu 2.500 din, vključe
na tudi vstopnina in ples.

Hotel «KRAS» Postojna tei.ioo
vabi na prijetno in veselo silve
strovanje. Silvestrska večerja v 
dveh variantah, godba in ples. 
Samo rezerviranje.

ALI 2ELITE PRIJETNO SILVE
STROVATI? V Ljubljani v novem
hotelu «ILIRIJA» bo igral zabav-
fiL ?&esf-r Re
zervacije tel. 31135. Cena 3.600 din. 
Damam je na razpolago frizerski 
salon.

PROSVETNO DRUŠTVO 
«I. CANKAR»

priredi danes 27. t. m, ob 
45. obletnici smrti pisatelja 

Ivana Cankarja

«Cankarjevo proslavo»
Na sporedu:

pevski zbor «Lipa» iz Bazo
vice, recitacije in čitanje 
odlomkov iz Cankarjevih del 

Vljudno vabljeni !
Začetek ob 20.45 uri 

Dvorana bo ogrevana

Gledališča
VERDI

Danes ob 20.30 za red B v par
terju in ložah ter za red A na bal
konih in galerijah, tretja predstava 
Massenetove opere «Manon». Dirigent 
Oliviero de FabrltUs. Nadaljuje se 
prodaja vstopnic tudi za nedeljsko 
zadnjo predstavo.

TEATRO STABILE 
Danes ob 21. uri v Avditoriju 

10. ponovitev igre «La breccia» avtor
jev Guardamagne in Marisija. Red H. 
Igra je prejela nagrado «Premio trico
lore 1961». Režija Ruggero Jacobbl. 
Scena in kostumi Maurizio Mammt. 
Izvirna glasba Raoul Ceroni. Rezerva
cija ln prodaja vstopnic v Galeriji 
Prottl (tel. 36-372).

Nazionale 15,00 «Ieri, oggi, domani». 
Technicolor. Sophia Loren, Marcel, 
lo Mastroianni.

Arcobaleno 16.00 «Gli eroi del West». 
Technicolor. Walter Chiari, Raimon
do Vlanello.

Excelslor 15.00 «Sciarada». Technico
lor. Gary Grant. Audrey Hepburn

Fenice 15.00 «Il maestro dii Vigeva
no». Alberto Sordi.

Grattacielo 16.00 «I re del Sole». Bar> 
ve Deluxe. Yul Brynner, Shirlej 
Anne Field.

Supercinema 16.00 «Silvestro e Gon
zales, matti e mattatori». Barvni 
slikanice.

Alabarda 16,00 «Duello nel Texas» 
Richard Harrison.

Filodrammatico 16.00 «Stanilo e OH» 
eredltierl». Stantio in Olio.

Aurora 16.30, 22.00 «I mostri».
Cristallo 16.00 «55 giorni a Pechino» 

Technicolor».
Capito! 16.00 «Irma la dolce». Shirlej 

Mac Layne. Technicolor. Prepove
dano mladini.

Garibaldi 16.00 «11 cavaliere dell? 
valle solitaria». Technicolor. Alai 
Ladd. Zadnji dan.

Massimo 16.00 «Ursus nella terra d‘ 
fuoco». Technicolor. Ed Fury,

Impero 16.00 «11 successo».
Moderno 16.00 «I misteri di Parigi». 

Technicolor. Jean Marals.
Astoria 16.30 «Magnifica ossessione». 

Technicolor. Rock Hudson, Barba
ra Rush.

Astra 16.30 «Dan il terribile».
Vittorio Veneto 16.00 «Per soldi o 

per amore». Technicolor. Kirk Dou
glas.

Abbazia 16.00 «La pelle che scotta». 
Cl-ift Robertson.

Marconi 16.00 «Giulio Cesare H con
quistatore delle Galilei). Technico
lor. Rick Battaglia.

Ideale 16.00 «Marisol contro i gang
ster».

Skedenj 16.00 «Il traditore di Fort 
Alamo». Technicolor. Glenn Ford.



PRIMORSKI DNEVNIK 3 — 27. decembra 1963

MLADA ZNANOST\ KI SE JE ZELO NAGLO RAZVILA

Sovjetska zveza in ZDA se borita 
za prvenstvo v raziskovanju morja
KaJ pravijo hamburški hidrografi o našem poznavanju morskega dna 
Moderna sovjetska raziskovalna flota - Program ZDA - Morsko področje, 
kjer skorajda ni življenja - Bodoče ribje «farme» in polja v morskih globinah

Oceanografija — znanost o živ
ljenju in pojavih v sedmih sve
tovnih morjih — je čez noč po
stala ena od vodilnih znanstve
nih panog.

Astronavti osvajajo prostran
stva vesolja. Hidronavti osvaja
jo globine morij. To drugo, po
leg tega da ni tako težavno kot 
prvo, ugotavlja obenem tudi več 
«otipljivejših» uspehov, in ne sa
mo v znanstvenem, temveč tu
di gospodarskem pogledu, a to 
morda še predvsem. V letopisu 
zahodnonemškega Hidrografskega 
.inštituta za leto 1963 je zapisano: 
«Zahodnonemški ribiči so z raz
širitvijo ribolovnih meja izgu
bili bogata ribja področja. Ne- 
obhodno potrebno je poiskati in 
odkriti nova...» Ljudje trenutno 
izkoriščajo komaj pettisoči del 
razpoložljivega morskega boga
stva.

Z zemljepisnih map izginjajo še 
zadnje bele lise, označujoče ne
raziskana področja. Vtem pa so, 
pa drugi strani, svetovna morja, 
ki zavzemajo okrog 70 odstotkov 
zemeljske površine, v znanstve
nem pogledu še vedno malone ne
dotaknjena in deviška. «Naše po
znavanje morskega dna,» pravijo 
hamburški hidrografi, «nekako 
odgovarja našemu poznavanju 
kopnega okrog leta 1700.»

Sistematično se z raziskovanji 
morja trenutno ukvarja samo SZ, 
ki razpolaga s 75 raziskovalnimi 
ladjami, predstavljajočimi okrog 
52 106 ton nosilnosti. ZDA pa ima
jo podobnih ladij v višini samo 
okrog 726 ton. Rusi so izgradili 
največjo in najmodernejšo raz
iskovalno ladjevje na svetu. Lad
ja «Lomonosov» ima 6000 ton in 
stalno «posadko» 70 učenjakov, k 
znanstvenemu ladjevju pa pripa
da tudi podmornica «Severjanka».

Omenjene sovjetske prednosti 
bi zdaj Amerikanci želeli doseči 
na osnovi ogromnega proračuna 
75 milijonov dolarjev. V teku 
sedmih let bi se število ameriških 
raziskovalnih ladij imelo podvo
jiti, a do leta 1970 bi ZDA s 
85 plovnimi enotami želele raz- 
D/icovafno* p;aÒve^j° pomorsko raz-

Ce bo ta program izpolnjen, se 
bo na področju raziskovanja mor
ja dosegel enak «bliskovit na
predek» kot v pogledu osva
janja vesolja. 2e danes pa je jas
no eno: da se bodo te investicije 
prav gotovo izplačale. Od nekdaj 
so ljudje smatrali, da so morske 
globine ne samo nenaseljene, 
marveč da so povsem «mrtve» in 
negibne. Resnica je drugačna, 
zakaj morske globine poživljajo 
morski tokovi.

Na Tihem oceanu so oceanogra
fi med Havajskimi otoki in Kali
fornijo odkrili neko vrsto «sa
harske puščave» — okrog 3000 
kilometrov širok pas, kjer so v 
vodi, s pomočjo filtriranja okrog 
3 milijonov litrov vode, izsledi
li komaj nekaj živih bitij. Uče
njaki pojasnjujejo ta fenomen 
tako, da ni tu nobenih morskih 
tokov, ki bi lahko zagotovili u- 
strezne rezerve kisika.

Za ribiče so takšna in podobna 
odkritja zelo pomembna, ker jim 
prihranjajo brezplodna iskanja 
lovnih področij, in to še prav 
posebno danes, ko se morje če
dalje bolj spreminja v dobavi
telja življenjskih potrebščin bo
dočnosti. V zadnjih desetletjih do
hodek od ribištva namreč stalno 
narašča, saj se je ulov od 4 mi
lijonov ton v začetku stoletja 
dvignil na 30 milijonov ton v le
tu 1961.

Cez 10 ali 20 let, ko bo na sve
tu živelo okrog 4 do 5 milijard 
ljudi, bi se tudi ulov mogel in 
moral dvigniti vsaj na 60 do 80 
milijonov ton. «Morje,» pravijo 
strokovnjaki za prehrano, «bo le
ta 1980 imelo v človeški prehrani 
isto vlogo kot poljedelstvo.» Ze 
danes so oceani glede beljakovin 
dosegli količino, ki jo proizva
jajo v klavnicah.

Oceanografija je desetletja bi
la nekakšna pepelka znanosti. Na
loga oceanografov je v prvi vr-. 
sti bila, da s pomočjo pomorskih 
priročnikov zagotove varnost obal 
in morskih poti, kakor tudi da 
pomorščake in prebivalce obal
nih področij opozarjajo na veli
ke plime. Danes pa cela armada 
strokovnjakov raziskuje številne 
pojave morskih globin.

Le-ti raziskujejo morsko dno in 
pri tem odkrivajo ogromne gor
ske verige, , planote in udorine. 
Proučujejo floro in favno, pri
tisk, temperaturo in tokove v 
največjih globinah, analizirajo 
rudninske sestavine, magnetno

polje in Zemljino gravitacijo, živ
ljenje mikroorganizmov in še 
mnoge druge stvari ter pojave.

Številne zagonetke predstavlja
jo prav mikroorganizmi. Japonec 
dr. Namuro je opazil, kako so 
odmrli mikroorganizmi «pokopuje- 
jo» na posebnih grobiščih. Različ
no temperirane in usmerjene pla
sti tokov odnašajo namreč mrtva 
telesca na povsem določena pod
ročja. Zakaj? Dr. Namuro do
slej ni našel odgovora na to 
vprašanje.

Več sreče je imel neki drug 
Japonec, dr. Kusbadse. Proučeval 
je vzorce morskega mulja in 
odkril, da zdravljenje infekcij, 
dihalnih organov, vnetja živcev 
in tkiva z omenjenim muljem za
gotavlja nadvse ugodne rezulta
te. Ameriško medicinsko društvo 
je te izsledke japonskega znan
stvenika izpopolnilo in oznanilo

odkritje morskega antibiotika.
Pod morskim dnom se nahajajo 

tudi ležišča nafte, in to bogatej
ša od kopenskih. Ogromne povr
šine morskih tal so tudi pre
krite z rudninskimi snovmi, ki 
vsebujejo železo in mangan. Te 
rudninske snovi vsebujejo tudi 
kobalt, nikelj in baker. V mor
ju je moč najti tudi tako ime
novane eksotične metale, kot va ■ 
nadij, molibden in fosfate — 
idealno umetno gnojilo.

Optimisti že danes predvideva
jo, da bodo nekega dne na mor
skem dnu obstajale od ljudi nad
zorovane velike ribje «farme», pa 
tudi plantaže alg in planktona, 
ki bodo obdelovane in gnojene 
kot kopenska polja z žitom, krom
pirjem ipd.

Tako so se raziskovanja svetov
nih morij — naj gre za primer 
petroleja ali ribištva ali pa pro

učevanja morskega dna — čez 
noč spremenila v važno znanstve
no panogo. In edino oceanografi 
bi, poleg drugega, mogli npr. toč
no odgovoriti tudi na vprašanje 
v zvezi z radioaktivnimi odpadki 
ali proučevanjem ribjega boga
stva Indijskega oceana.

Jules Verne, pisatelj utopistič- 
nih romanov, je v tem pogledu 
nedvomno imel enostavnejšo na
logo. Njegov kapitan Nemo je s 
svojo podmornico «Nautilus» plul 
pod površino oceanov ne da bi 
mu bilo treba opravljati na tiso
če meritev in analiz, ki so tako 
neobhodno potrebne sodobnim u- 
čenjakom. Vendar je Jules Ver
ne «okužil» realiste z bogati fan
tazijo, ki jo ti danes skušajo u- 
resničiti v prid vseh tistih mi
lijard ljudi, ki že naseljujejo in
še bodo naseljevali našo zemelj- V teh dneh je ponekod v Ljubljani telo živo: Otroci in njih «Urši iz-
&KO oblo. 1 hiram tirnvSim ________ohl°- 1 hirajo pravšno drevesce za novoletno jelko
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MLADINSKI KRIMINAL - PROBLEM FRANCIJE (IN NE SAMO NJE)

Samo v letošnjem letu pred sodišči
30.000 mladih kriminalcev
Porazna povprečja: vsaki dve minuti kraja, vsako uro šest velikih 
prevar, vsak dan osem umorov - V nekaj letih umorjenih 886 policajev 
Kako se temu postaviti po robu ?- Idej je veliko, sredstev pa malo

SEDAJ ZELO AKTUALEN PROBLEM

Kako vpliva mraz 
na dihalne organe
Poskusi zagrebških strokovnjakov in rezultati, do 
katerih so prišli ■ Prehlad ni tako nedolžna bolezen

PARIZ, konec decembra. — 
Sredi belega dne ob 13. uri, v 
srcu Pariza, na boulevardu Mont- 
parnasse je bila izropana me
njalnica. Ker je bila policija 
obveščena, je postavila zasedo 
in štirje roparji iz ukradenega 
črnega «DC» so se skušali z o- 
rožjem prebiti na boulevard 
Raspail. Eden je pri tem padel, 
ostali trije so bili ranjeni. Ra
njen je bil tudi eden izmed po
licajev. Zadel ga je vodja tolpe, 
mladenič dvajsetih let...

Okoli poldne Je bil na širo
kem boulevardu Saint-Germain- 
des-Pres napaden in z nožem u- 
morjen družinski oče, ki se je 
s svojimi prijatelji pripravljal 
stopiti v neko restavracijo!, 1M0- 

. rilci, ki jim je bilo pred dnevi 
sojeno, so bili stari 20, 21, in 32 
let. Po stopnji krivde so bili naj
huje obsojeni — najmlajši...

V filmu je igral samega sebe 
— mladeniča iz vrste «blouson- 
noire» («črni jopiči»). Se pred 
tem j-e bil obsojen zaradi kra
je. Skušali so ga spraviti na po
šteno pot, skušali so ga zaposli
ti, toda motila je njegova ka
rakteristika. Spet je ukradel av
to mobil in z brzino 140 km na 
uro končal v Seini, Bil je star 
20 let...

V Ul, Bayen je stopil v zla

tarno oborožen moški in zahte
val dragulje in ure. Opis, ki je 
bil dan policiji, je glasil: «Ze
lo mladi moški z dolgimi las
mi...»

V mestu Metz je bila minulo 
sredo obsojena na dvajset let 
zapora mati, ki je do smrti pre- 

I tepla enega izmedosmojihv sedme- 
: rih otrok. Starošt morilke — 28 
let...

Francoski tisk iz dneva v dan 
beleži tovrstne zložine in njih 
izvršilce. Vzeli smo le nekaj 
primerov. Zelo pogosto so krivci 
kaznivih dejanj mladi ali celo 
zelo mladi ljudje. V Parizu se 
večer za večerom beležijo na
padi mladeničev iz vrst «bloson- 
noire» na dekleta in ženske, ki 
se vračajo z dela. In Pariz je 
mesto z zelo slabo javnp raz
svetljavo. Razen glavnih boule- 
vardov so mestne ulice tako sla
bo razsvetljene, da je glede te-

Sue Lyon, mlada filmska umetnica, ki je dokaj dobro igrala glavno 
vlogo v filmu «Lotita» po istoimenskem romanu Nabokova, se je pred 
tremi dnevi poročila v Hollywoodu s filmskim umetnikom Hamtonom 
Fancherjem. Oba sta zelo mlada In oba spadata v svet filma, odnos

no umetnosti
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OVEN (od 21.3. do 20.4.) Pazite, 
da v vaši delovni skupini ne pri
de do razkola. Manjši nesporazum 
z drago osebo

BIK (od 21.4. do 20.5.) V teku 
jutra boste prejeli neko zelo ugod
no ponudbo. Na čustvenem pod
ročju upoštevajte predvsem svoj 
osnovi namen.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22.6.) 
Ne spuščajte se v preveč drzne 
pobude. Pazite, da v izbruhih jeze 
ne boste komu krivični.

RAK (od 23.6. do 22 /.) Izgiedi 
zn dober uspeh bodo v vas spodbu
dili nove energije. V nekem pri
jateljstvu bo pnilo do sprememb.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Danes 
bo v poslovanju sreča na vaši 
strani, izkoristite jo. Ugodne čust-

HOROSKOP
vene okoliščine.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Manj
še razočaranje na finančnem pod
ročju. Brzdajte svojo preveliko 
čustvenost.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Važen sporazum vam bo odprl 
boljše perspektive. Ne zamenjujte 
svojih želja z resničnostjo.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Prestižno zadoščenje za intelek
tualce. Prisrčno razpoloženje vaše 
okolice vas bo spravilo v dobro 
voljo,

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) 
Ogibajte se tega, da bi komu usi- 
ljevali svojo voljo. Nasprotova
nje neke tretje osebe bo zapletlo 
vaše čustveno vprašanje.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Danes v poslovanju niso priporoč
ljive improvizacije. Sprejmite po
trebne ukrepe za odpravo spora 
med vami in ljubljeno osebo.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) 
Manjše spremembe v organizaciji 
vašega dela. Posvetite več časa 
osebam, ki so vam pri srcu.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Prišlo 
bo do važne spremembe v nekem 
poslovnem sporu. Družinska vpra
šanja vam bodo v breme, vendar 
boste zanje našli primerno reši
tev.

ga Pariz podoben podeželskim 
središčem. Zato je tolpam delo 
olajšano.

Statistike pravijo, da je ritem 
vsakdanjih zločinov skoraj ne
verjeten. V Franciji se vsako 
drugo minuto izvrši večja kra
ja, vsake pol ure je ukraden av
tomobil, vsako uro se izvrši 
šest velikih prevar, vsake tri 
ure se zabeleži posilstvo, vsak 
dan v povprečju — na seznam 
mrtvih opišejo osem umorov; 
vsak dan se v povprečju izvrše 
trije razbojniški napadi in — 
kolikor je znano — dva umetna 
splava.

Ne upoštevajoč Pariz, je v 
Franciji 150 zaporov, v katerih 
je 29.000 kriminalcev. Povprečna 
starost obsojencev se vrti med-«. 
20. in 30. letom. V shmem Pa
rizu je bilo v preteklih letih 
pred sodišči 30.000 mladeničev 
in deklet v starosti okoli 20 let. 
Mladina, znana pod vzdevkom 
«blousons-noire», je postala pra
vi socialni problem. 12,7 odst. 
«črnih jopičev» odpade na de
kleta.

V Parizu in v pariški okolici 
je vsak peti aretirani človek — 
mladoletnik. V nekaterih dru
gih, v glavnem novih naseljih 
na francoskem podeželju, se de
lež mladoletnikov povzpne ce
lo na 50 odst. Mladinski krimi
nal stalno narašča, vzporedno z 
naraščanjem kriminala nasploh. 
Leta 1949 npr. je bilo obsojenih 
21.185 mladih ljudi, letos jih je 
bilo doslej obsojenih že 31.000 
in nekaj.

Nedavno je francoski minister 
za notranje zadeve Frey zelo 
odločno odbil vprašanje degoli- 
stičnega poslanca, ki je vprašal) 
ali je potrebno, da «čuvarji re
da» nosijo orožje. Primerjava z 
Veliko Britanijo ni obveljala 
pred ministrovim argumentom, 
da je v zadnjih letih v spopa
dih s kriminalci padlo 886 po
licajev, 2.277 pa jih je bilo ra
njenih. Zločinci, kot se vidi, po
licije ne spoštujejo, pa čeprav je 
ta oborožena. Kaj bi šele bilo, 
če bi ne bila oborožena...

Vse te in podobne številke 
vzbujajo od časa do časa raz
prave v javnosti in tudi v «od
govornih krogih.» Vedno se u- 
gotavlja, da je vzrok narašča
nja kriminala pri mladini v po
manjkanju tistih socialnih in 
kulturnih ustanov, ki bi morale 
izpolniti prosti čas mladine, ki 
je na cesti, vtem ko oče in mati 
delata daleč od doma. V deželi, 
kjer je gospodarski razvoj v 
stalnem razvoju, delovna mesta 
obeh roditeljev jemljeta mladec 
mu naraščaju vzgojitelje. In tako 
se razmere iz dneva v dan slab
šajo. Ce bi vzporedno z rit
mom zaposlovanja šel tudi ri
tem ustanavljanja socialnih in 
kulturnih ustanov, bi verjetno 
do tako alarmantnih razmer mla
dinskega kriminala ne prišlo. To 
je mnenje, ki ga pogosto sre
čujemo ob zaključku razprave.

Nedavno je bila pred gene
ralnim svetom seinskega depart- 
mana obširna razprava o tem. 
Neki občinski svetnik je odloč
no zahteval ustanovitev mla
dinskih gledališč, da bi se pro

sti čas pariških mladeničev in 
deklet usmerjal k takšni zaba
vi, ki bi bila hkrati vzgojna in 
bi mladino pozitivno zaposlova
la. Občinski svetnik je rekel; 
«Mladini je treba nuditi perspek
tivo za bodočnost in ji pomagati, 
da se vključi v današnje raz
mere». Dodal je, da bi z dve
ma velikima pariškima dvora
nama, v katerih bi osnovali dve 
gledališči, in s primernim pro
gramom ter z 800 predstavami 
na leto ob nizki vstopnini bil 
rešen problem pariških «črnih 
jopičev».

Ta predlog temelji na že pre
izkušeni praksi. Občinski sveti 
že podpirajo določena združenja, 
klube, športna društva, študij
ske krožke, itd. Toda v vseh 
teh organizacijah se zbira komaj 
33.000 mladeničev in deklet. Ob
stajajo tudi posebne šole za 
socialne delavce, ki se pod upra
vo policije ukvarjajo z mladimi 
ljudmi, 2al pa pomanjkanje ma
terialnih sredstev ne daje ve
liko upov.

Ohrabruje pa neko drugo dej
stvo: mladi ljudje, ki se ukvar
jajo s politiko, pripadajo pred
vsem naprednim gibanjem in si
cer komunistični partiji, ter 
Združeni socialistični stranki — 
kot zatrjuje strokovna revija 
«Sondage».

Posebno zaskrbljujoče je sta
nje z vzgojitelji že obsojene 
mladine, vzgojitelji, ki bi mo
rali mladino v zaporih vzgaja
ti. Neka komisija je pred ne
davnim obiskala zapore v Fres- 
nesu in ugotovila, da sta na 530 
mladih kaznjencev komaj dva 
vzgojitelja. Tu najdemo odgo
vor tudi na vprašanje, zakaj 
je med mladimi kaznjenci toli
ko takih, jti so ze drugič in tu
di tretjič v zaporu. Komisija je 
nadalje ugotovila, da bi bil0 tre
ba za seinski departma še o- 
koli 1.000 specializiranih vzgoji
teljev.

V priporih pa je še huje. Ko
misija je ugotovila, da je v pro
storih, ki so predvideni za 54 
pripornikov, priprtih kar 140 
mladih pripornikov. Na drugem 
mestu, in sicer v Saint-Vincent- 
de Paul, pa je komisija našla 
kakih 50 mladih pripornikov, ki 
so tu že več mesecev, pa čeprav 
bi po zakonu smeli biti priprti 
le nekaj ur.

Mladinski kriminal v Franci-
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Etmani
ustanovitelji Rima?

Na osnovi nekaterih, pred krat
kih odkritih koščkov etruščanske 
vaze, stare okrog 2600 let, ki so 
jih pred kratkim odkril v Rimu, 
je moč sklepati, da so bili Etru- 
ščani soustanovitelji Rima. Takš
no je mnenje Massima Pallettina, 
znanega strokovnjaka za etruščan- 
sko zgodovino. Proučevanje napi
sa na omenjenih lončarskih fra
gmentih, namreč, navaja na ugo
tovitev, da so Etruščanl že v 7. 
stolet. pred našim štetjem bili 
stalni prebivalci Rima, ki je bil 
— kot pravi legenda — ustanov
ljen leta 753 pred našim štetjem.

ji — kot sicer tudi drugje — 
je rezultat zapletenih družbe
nih činiteljev. Ce bi ga hoteli 
temeljito rešiti, bi bilo potreb
nih mnogo kombiniranih pose
gov. Velike številke, ki smo jih 
navedli, pa vzbujajo zaskrblje
nost. v pričakovanju, da se o- 
sebna varnost posameznega dr
žavljana zagotovi, morejo Fran* 
coži poslušati televizijskega na
povedovalca, ki jim je, opira
joč na nekega francoskega pisa
telja, malo v šali malo zares, 
priporočil, naj zvečer ostanejo 
doma, seveda pod pogojem, če 
so gotovi, da jim kdo ne zruši 
streho nad glavo.

J. P.

V minulih hladnih dneh se je 
prav gotovo marsikdo ponovno 
prepričal, kako kvarno vpliva 
hladno vreme — posebno če je 
tudi vlažno — na dihalne orga
ne. To opažamo, ko stopimo te 
dni med ljudi, kjer se kihanje 
in kašljanje opaža bolj izrazito 
kot pred dnevi, pred mrazom. 
Kako aktualen je ta pojav, nam 
dokazujejo tudi napori, ki se 
posebno v razvitih deželah dela
jo, da bi se vzroki prehlada pre
magali, kajti v industrijskih po
gonih in na drugih delovnih me
stih na sploh je v takih dneh 
veliko delovnih mest praznih, kar 
nujno vodi k večjemu ali manj
šemu zmanjšanju proizvodnje. Po- 
leg tega pa niti ni tako redko, 
da se «nedolžen» prehlad spre
meni tudi v kaj bolj resnega z 
ustreznimi resnejšimi ali celo ža
lostnimi posledicami.

Prehlad, torej, ni tako nedolž
na zadeva, kot jo po navadi jem
ljemo. To je upoštevala tudi sku
pina zagrebških strokovnjakov 
— prof. Branko Gušič, doc, dr. 
Zvonimir Krajina, asistent dr. Jo
van Lakič, dr. Zora Konič in dr. 
Ivo Babič — ki se je poglobila 
v problem, do kakšnih sprememb 
na sluznici nosa in sapnika pri
vede trajnejši mraz.

Zagrebški strokovnjaki so svo
je poskuse vršili na poskusnih 
živalih — podganah in tudi na 
ljudeh, ki so zaposleni v delov
nih pogojih, kjer imajo trajno 
nizko temperaturo od 0 do —18 
stop Celzija. Proučevanje se je 
vršilo s kliničnim pregledova
njem delavcev, bakteriološko a- 
nalizo sekreta in z mikroskopsko 
analizo sluznice. Poskusne živa
li so dali v hladilnike in sicer de
loma v istih časovnih razdobjih, 
ki ustrezajo delovnim urnikom 
zaposlenih delavcev, deloma pa 
so jih pustili v takšnih pogojih 
ves čas, torej vseh 24 ur, in sicer 
za 7, 10 in 17 dni, na kar so jih 
pregledovali in posledice anali
zirali. Posebno skupino podgan 
so pustili v prostoru z —40 sto
pinj Celzija, in po osmih urah 
so vse poginile.

Mikroskopska analiza živalskih
SiliE1TÌo 5« •• -fr . ^
jih je .nzraz- porrai»!-n» slu:.m- 
ci nosa in sapnika. Te spremem
be so šle od blažjih začetnih reak
cij do nepopravljivih okvar.

Iz pregleda človeškega in ži
valskega materiala se jasno o- 
paža kvarno delovanje kronične
ga vpliva mraza na sluznico di
halnih kanalov. To se kaže ne le 
v strukturalnih spremembah, pač

pa tudi v tem, da postane sekret 
sluznice bolj kiselkast, kar ust
varja ugodne pogoje za razvoj 
raznih vrst virusov in bakterij, 
ki nato nastopajo kot vidni po
vzročitelji samega obolenja.

Pri akutnem prehladu se je 
moglo doslej ločiti kakih 40 vrst 
virusov, ki v različnih medseboj
nih kombinacijah ustvarjajo naj
pogosteje sliko bolezni, ki jo 
poznamo pod imenom prehlad, 
ali tudi bolezen, ki se odraža 
v neprijetnem kihanju. Toda na 
tako ošibelo sluznico se morejo 
naseliti tudi zelo škodljive vrste 
bakterij, ki nato privedejo do 
hudih gnojenj v nosu in okolici 
nosa, še posebno hudih in ne
varnih vnetij sluznice pa v dol
njih dihalnih kanalih. Posebno 
velja to pri dojenčkih in otrocih, 
kjer pride do oteklin sluznice 
in sapnika, ki pri malih bolni
kih privedejo tudi do smrti, če 
ni pravočasno zdravnik pri roki.

Vtem ko so spremembe na sluz. 
niči dihalnih kanalov pri občas
nem izpostavljanju mrazu po ve
čini popravljive, ter se končajo 
s popolno ozdravitvijo sluznice, 
se pri kroničnem izpostavljanju 
mrazu te spremembe javljajo si
cer počasneje, toda ko se nekoč 
pojavijo, izginejo le delno, torej 
ne v celoti, ali ostajajo celo stal
no neozdravljive.

In take spremembe na sluznici 
privedejo do posledice, da je sled. 
nja nasproti zunanjim škodlji
vim vplivom manj odporna. Na
daljnja posledica tega je tudi 
ta, da sluznica izgubi svojo o- 
snovno funkcijo segrevanja in či
ščenja vdihanega zraku in tako 
se odpirajo široke možnosti pro
diranju različnih infekcij vse do 
pljuč.

Profilaktično obrambo sluznice 
in dihalnih kanalov na takšnih 
delovnih mestih moremo izvesti 
samo tako, da bivanje v hlad
nem prostoru prekinemo z do
volj dolgimi pavzami, ki jih pre
bijemo v prostoru z normalno 
temperaturo, to se pravi z od
mori, ki omogočajo takojšnjo in 
popolno regeneracijo sluznic.

Glede na razvoj odnosno na po
goje razvoja različnih bakterij-
c>L-;k .. j«.---- ,_irnr%
je najbolj škodljivo dolgo časa 
stati v krajih, prostorih in delo
viščih s temperaturo 0 sto
pinj Celzija. To se da tolmačiti 
z dejstvom, da je ta mraz dovolj 
močan, da privede do trajnejših 
sprememb v nosni sluznici, hkra
ti pa je 0 stopinj dovolj visoka 
temperatura, da omogoči bujni 
razvoj samih bakterij.

Na novo mednarodno letališče v Brniku severno od Ljubljane se je 23. t. m. spustilo prvo potniško letalo 
«DC-o», ki pripada ljubljanskemu podjetju «Adria aviopromet». Letališče še ni povsem dokončano, je 

pa sposobno sprejemati tudi največja potniška letala
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7.00:
Radio Trst A 12.05: Zabavna glasba:
Koledar; 7.30: Jutranja

glasba; 11.30: Šopek slovenskih; 
11.45: Ital. akvarel; 12.15; Pome
nek s poslušalkami; 12.30: Iz
glasbenih sporedov; 13.30: Soli
sti; 17.00; Ansambel Franco Rus
so: 17.20: Pesem in ples; 18.00: 
Bilo je nekoč; 18.15: Umetnost 
in prireditve; 18.30: Solisti; 18.55: 
Vesele harmonike; 19.15: Radij
ska novela; 19.30: Znani pevci; 
20.00: Sport; 20.30: Gospodarstvo 
in delo; 20.45: Pesmi brez besedi 
21.00: Operna glasba; 22.15: Jazz 
koncert; 23.00: Nežno in tiho.

Trst
12.00: Plošče; 12.25: Tretja

stran; 13.15: Električna kitara; 
13.25: Furlanski glasbeniki; 13.40: 
Beseda in glasba; 13.55: Organist
ka Hedda IIly; 14.40; Jazz.

Koper
6.15: Jutranja glasba; 7.00: Pre

nos RL; -7.15: Glasba za dobro ju
tro; 8.00: Prenos RL; 12.00 in 
12.50: Glasba pq željah; 13.40: V 
dpmačem tonu; 14.00: Operetne 
uVerture; 14.30; Melodije: 15.30: 
Slov. narodne pesmi; 15.45: Pre
nos RL; 16.15: Pevci; 16.30: Da
našnje teme; 16.40: Operni kon
cert; 17.40: Pisan glasbeni pro
gram; 18.00: Prenos RL; 19.00: 
Orkester G. Fenati; 19.30: Pre
nos RL; 22,15: Orkester B. Good
man; 22.40: Violinist R. Klopčič; 
23.00: Prenos RL.

Nacionalni program
6.30: Vreme na ital. morjih; 

8.20: Naš jutranji pozdrav; 8.50: 
Strani ii album»; 9.18; Farni; 
10.00: Operna antologija; 10.30: 
Literarna oddaja; 11X10: Sprehod

12.15 
re

skozi čas; 11.15: Koncert; 13.25. *,.w. ^uavna masna; ra.r
Dva glasova-en mikrofon; 14.55: Kmetijski nasveti' 12 25 Ved
Vr""l »a ital. morjih; 15.15: melodije; 13.30: Revija instm
Fi™ o, 8*edališke novosti; mentov; 14.05: Radijska šola;
15.30: Glasbeni karnet; 16.00: 14.35: Glasbeno darilo; 15.15: Na-
Frogram za najmlajše; 18.00: Va- potki za turiste; 15.2Ó: Zabavna 
1'i^-Ko^1 10 «?CI 'r. Lahka glasba; 15.45: Jezikovni pogovo-
fom ’nji9?5: Božlčne Pesmi; ri; 17.05: Pri starih italijanskih
19.10. Uddaja za delavce; 20.25: mojstrih; 18.00: Aktualnosti;

B?n®sterton: «Uomo vivo»; 18.10: Veselje in trpljenje v lju- 
21.00: Simfonični koncert. bežni; 18.30: Pripoveduje Borut

II mmmuvm* Lesjak; 18.45: Iz naših kolekti-
"** Program vov; 19.05: Glasbene razglednice;

7.35: Jutranja glasba; 8.35: Po- 20.00: Revijska glasba; 20.15: Zu- 
je Eugenia Foligatti; 9.00: Ital. nanje politični pregled; 20.30: Iz 
pentagram; 9.15: Ritem in fan- slovenske violinske glasbe; 20.40' 
tazija; 10.35: Nove ital. pesmi; Simfonične etude R. Schuman- 
11.00: Vesela glasba; 12.00: Zvoč- na; 21.05: Zbor in orkester Ras
ni trak; 14.05: Pevci; 14.45: Za Ellis; 21.15; Oddaja o morju- 
prijatelje plošč; 15.00: Ital. pes- 22.10: Plesni ritmi; 23.05: Iz iua 
mi; 15.15; Plošče; 15.35: Koncert; simfonične *
16.00; Rapsodija; 16.50: Vaš juke 
box; 17.35; Mala enciklopedija;
17.45: Literarna oddaja; 18.35: Va
ši izbranci; 20.35: Glasbčni varie
te; 21.35: Znanstvena oddaja;
22.00: Jazz.

18.30:
III. program
Gospodarska

literature.

Ital. televizija
,17,30: Program za najmlajše;
18.30: TV priredba: «Pojdimo v 
Kanado»; 19.00: Dnevnik; 19.15: 
Recital Rosanne Carteri: 19.55: 
Gradnja mostu na reki Arno; 
20.15: Sport; 20.30: Dnevnik; 21.05: 
Molierov «Skopuh»; 23.10: TV. ——^vh»...-o rubrika; muucruv

18.40: Ital. periodični tisk; 19.00; dnevnik.
ORLIGl KANAL

21.05: Dnevnik; 21.15: Sejem sanj; 
22.35: Narodi in dežele; 23.00:

Marenzijeve skladbe; 19.15: Se
vernoameriška kultura; 19.30- 
Koncert; 20.30: Revija revij;
20.40: Prokofjeva skladbe; 21.20:
D. Thomas: «All’ombra del bo
sco latteo»; 22.35: Bachova kan
tate

Slovenija
8.05: Majhni' ansambli; 8.80:

Pesmi jug. skladateljev: 8.05: Pio-
tednik; 9.25: Mod suitami; ni film; 19.30: Baletni program: 

10.15; Iz Verdijevega «Trubadur- 20.00: TV dnevnik; 20.30- Propa- 
ja»; 10.35: Novost na knjižni po- gandna oddaja: 20.45: «Ekran na 
1*«: *0.58: Zabavna orkestra; ekranu»; 21.45: Slovenski pesnik
11.00: Po»or, nimaš prednosti; Alojz Gradnik; 22.15; Poročila

Športne vesti.
Jug. televizija

17.30: Ruščina na TV; 18.00: 
Poročila; 18.05: Srečno vožnjo! — 
oddaja o prometu; 18.30: Letoš
nji Nobelovi nagrajenci; 19.00; 
TV obzornik; 19,15: Dokumentar-
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Gorlško-beneški dnevnik
PRIZNANJE, KI CA JE TREBA UPOŠTEVATI

Ustvariti širša obzorja 
za življenje na Goriškem
Zanimive ugotovitve demokristjanske revije o potrebi navezave se več
jih stikov s Slovenijo in Avstrijo na kulturnem in gospodarskem področju

V zadnji letošnji številki de- število pobud za kulturne izme-
mokristjanske revije «Iniziativa 
isontina» je med drugim tudi čla
nek, ki nosi podpis Livano in v 
katerem pisec pod naslovom «Šir
ša obzorja za življenje na Gori
škem» obravnava potrebo in nuj
nost navezave mednarodnih sti
kov z bližnjimi sosedi na vseh 
področjih. Naj navedemo iz tega 
članka nekaj glavnih značilnosti:

Položaj goriške pokrajine je bil 
vedno označen kot položaj izrazi
to obmejne pokrajine, V tej real
nosti je treba najti tudi njeno 
funkcijo, premagati je treba za
starele ograje in opustiti neka
tere predsodke ter navezati go
spodarske stike z bližnjimi trži
šči, s čimer bomo okrepili narav
no življenjsko silo naše pokrajine 
in njena sredstva.

V zadnjem času so se pojavile 
v krajevni kroniki predvsem dve 
novosti, ki dajeta možnost, da 
pogledamo tudi preko obmejnih 
krajevnih dogodkov. Mislimo pri 
tem na pobudo občinskega od
bora v Gorici za pobratimstvo z 
nekim evropskim mestom in na 
udeležbo slovenskih in avstrijskih 
pevskih zborov na tekmovanju, ki 
ga je priredil pevski zbor «Se- 
ghizzi» v okviru Andrejevega sej
ma v Gorici.

Vse predolgo smo čakali na no
vo vzdušje in vse preveč je bilo 
razočaranj, ki so jih morali do
živeti tisti, ki so se potegovali 
za take pobude.

Pisec nato postavlja za vzgled 
Trst in Videm, kjer so že zdavnaj 
sprevideli koristnost medsebojnih 
kulturnih in gospodarskih stikov 
ter to spoznanje tudi izkoristili. 
Zato je mnenja, da tudi Goriča 
ne more še naprej zanemarjati 
velikih možnosti, ki jih ima v 
tem pogledu. Zato bi bilo potreb
no. da se zlasti v Gorici začne 
z novimi pobudami, ki naj dajo 
večji razmah gospodarstvu in šir
še obzorje političnemu in uprav
nemu delovanju, kar bo nov vir 
upov za mlajšo generacijo in pred
met zaupanja vseh drugih.

V Gorici bi bilo treba proslav
ljati tudi literarne in duhovne 
vrednote svetovne vojne in ne sa
mo njene žrtve; turistične tokove,
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bilo treba usmeriti preko gornje 
Soške doline, kar bi bilo v oboj
no korist. Povečati bi bilo treba

njave in za strokovno izpopolnje
vanje ter izkoristiti gospodarsko 
dopolnjevanje med Goriško in 
drugimi obmejnimi pokrajinami 
na osnovi tradicionalnih vezi med 
italijanskimi, avstrijskimi in slo
venskimi koristmi Poleg tega bi 
bilo treba ustanoviti posebne lta- 
lijansko-siovenske organizme za 
proučevanje, za raziskovanje in 
za pojasnitev novejše lokalne zgo
dovine posebne glede na najno
vejšo dobo.

Pri teh in drugih pobudah pa 
je seveda najvažnejši duh, ki naj 
bo njihovo vodilo. Tu ne sme biti 
vmes kakšno posebno malenkost
no koristolovstvo in iskanje tre
nutnih ugodnosti, ampak mu mo
ra biti osnova naša najboljša 
kulturna tradicija ter cilj novo 
obdobje mirnega sožitja med pre
bivalstvom, ki je tako medsebojno 
povezano. V tem duhu bo vsaka 
napravljena akcija pomenila no
vo luč na našem, še vse preveč 
temnen\ obzorju.

Goriški socialdemokrati 
za koordinacijo s PSI

Na sedežu PSDI v Gorici je bil 
pred dnevi sestanek tajnikov sekcij 
PSDI na Goriškem, na katerem so 
med drugim obravnavali tudi vstop 
PSI v novo vlado in o potrebi več
jega sodelovanja med PSDI in PSI 
v lokalnih zadevah in problemih na
še pokrajine

Na sestanku je govoril poslanec 
Zuccalli, ki je poudaril, da Je PSI 
z vstopom v vlado prevzela odgo
vornost vladanja in pokazala svojo 
težnjo, da se pridruži drugim ev
ropskim socialističnim strankam v 
obrambi proti totalitarnim silam 
desnice ali levice.

Po tem poročilu ss je priglasilo 
k debati več prisotnih, na koncu pa 
so odobrili posebno resolucijo Med 
drugim vsebuje ta resolucija sklep, 
da mora stranka preko svojih orga
nov sprejeti vse potrebne pobude, 
da se poišče in doseže koordinaci
ja med krajevno politiko PSDI in 
PSI.

................ ....... .................................................... ......................................................... ..........................umih,,,,,minimum, m.m,..................................

GORIŠKI GASILCI POLNO ZAPOSLENI

Okrog 300 vozil zašlo s ceste
zaradi poledice med Tržičem in Štivanom

Milijonska škoda zaradi kratkoga stika r nekem skladišča e Krmim

V FINALU ZA DAVISOV POKAL

ZDA-Avstralija
(po prvem dnevu)

neodločeno 1:1
Ralston premagal Ncwcomba, Emerson pa McKinleya
ADELAIDE, 26. — Ob koncu prvega dneva finalnega dvoboja za 

teniški Davisov pokal med Avstralijo, ki je v posesti lanske trofeje, 
In ZDA, je stanje neodločeno 1:1. Prvo točko je ZDA priboril Dennis 
Ralston, ki je premagal v petih setih 6:4, 6:1, 3:6, 4:6, 7:5 Avstralca 
Johna Newcomba. Roy Emerson pa je že v naslednjem singlu izenačil 
ja Avstralijo s tem, da je premagal 
Američana Chucka McKinleya 6:3,

Čeprav bi morali biti 
prazniki namenjeni miru 
čitku, pa očitno to ne velja za 
vse kategorije ljudi. Med te ne
dvomno spadajo tudi goriški ga
silci, ki so morali v noči od 24. 
na 25, decembra mobilizirati vse 
svoje sile in poklicati tudi tiste, 
ki so bili na dopiistu, da so šli 
na pomoč gasilcem iz Tržiča. Tja 
so odšli prvič ob 19. uri v torek 
zvečer, nekaj po polnoči pa so 
poklicali še drugi dve ekipi, ki 
sta se odpeljali z dvema žerjavo
ma na področje med Tržičem in 
Štivanom, kjer je zaradi polede
nele ceste, saj je bila na vsem 
tem odseku cesta kot ena sama 
ledena plošča, zašlo s ceste okrog 
300 vozil, med katerimi je bilo 
poleg številnih avtomobilov tudi 
več avtobusov in tovornikov, ki 
so bili vsi namenjeni proti Trstu.

Gasilci so bili na delu vso noč 
in vse dopoldne tja do 14. ure v 
sredo, preden se jim je posrečilo 
zopet urediti in vzpostaviti pro
met. Od blokiranih vozil so jih 
kakih 60 usmerili nazaj v Tržič, 
preostale pa so zopet spravili na 
cesto, potem ko so jo posuli z 

jiuijifcixjcii ui ^uKuin, da 
so Se vozila lahko premikala po 
ledu.

Predvčerajšnjim zvečer

božični pred 18. uro so morali goriški ga-j zdravljenju, 
in po- siici tudi v Ul. Casale št. 27, kjer < Prejšnji dan ob 19. uri pa

so se vnele v stanovanju Milana pripeljali v bolnišnico 43-letnega 
Nardina saje v dimniku. Povzro- Maria Cicuto iz Farre, ki si je 
čeno škodo cenijo na okrog 7.000

nekaj
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JUTRI SEJA POKRAJINSKEGA SVETA

Zaključno poročilo o akciji 
za asanacijo goveje živine
Določitev oskrbovalnine po raznih pokrajinskih ustanovah za 1964
Juti, v soboto ob 16. uri, bo imel 

pokrajinski svet še svojo zadnjo se
jo v letošnjem letu, ki je bila po
trebna zaradi odobritve nekaterih 
nujnih ukrepov, ki so na dnevnem 
redu.

Poleg dveh resolucij in pokrajin
skega proračuna ter obračuna, ki 
bodo po vsej verjetnosti ostali na 
dnevnem redu za sejo v januarju, 
je pokrajinski odbor dodal na dnev
nem redu še vrsto točk, ki se tiče
jo določitve dnevne oskrbovalniné 
po raznih pokrajinskih ustanovah, 
kot so gluhonemnica, mladinski za
vod «Duca d’Aosta» v Gradiški, za
vod za najdenčke, ter pokrajinska 
umobolnica, kjer bodo svetovalci 
morali določiti tudi novo, nižjo o- 
skrbovalnino za bolnike, za katere 
plačuje notranje ministrstvo.

Nadalje bo treba odobriti tudi 
spremembe v vojaških služnostih na 
nekaterih pokrajinskih cestah, ki

jih urejujejo, popravila v pokrajin
skem muzeju na Korzu, ureditev 
paviljona E v pokrajinski umobil- 
niči v Gorici. Odbornik za kmetij
stvo bo poročal o poteku odnosno 
izvajanju načrta za asanacijo gove
je živine na Goriškem, ki je v svo
ji zaključni fazi, razpravljali pa bo
do tudi o ustanovitvi in odobritvi 
pravilnika za konzorcij za zadruž
no kmetijsko pomoč.

Poleg navedenih je na dnevnem 
redu še nekaj drugih točk. V celoti 
torej dovolj za eno sejo.

Včeraj je bil predmet krajevne 
kronike v Fojdi v Beneški Slove
niji krvoločen pes volčjak. Kar 
na lepem je namreč vdrl v neki 
kokošnjak in tam pomoril 28 ko
koši ter enega petelina, preden 
se je posrečilo, odstraniti ga iz 
kurnika. Povzročeno škodo cenijo 
na 60 do 70 tisoč lir.

lir. Dve uri pozneje »o morali 
tudi v hišo št. 14 v Ul. Don Bo
sco, ki je last inž. Rustje, kjer so 
se v stanovanju Štefanije Pod- 
beršič prav tako vnele saje v 
dimniku. Tu je znašala škoda 
okoli 5 000 lir.

Ob 18.45 istega dne so morali 
goriški gasilci tudi v Krmin, kjer 
je zaradi kratkega stika prišlo 
do požara v delavnici in skladi
šču pohištva, ki ga ima Sergio 
Jacuz v Krminu. Tu so bili ga- 
siici več kot dve uri na delu pre
den so pogasili ogenj, ki je zajel 
že večjo količino lesa in poliz
delkov ter povzročil milijon lir 
škode. Svoje delo so zaključili 
okoli 21. ure, ko so odstranili 
vsako nadaljnjo nevarnost požara.

Na sam božič, v sredo, pa so 
imeli gasilci opravka po raznih 
strehah in podstrešjih, kjer je 
prišio ao okvar zaradi poledice. 
Tako so jih poklicali v hišo v 
Ul. Brasa 8, kjer so morali od
plaviti vodo s podstrešja. Ob 15. 
uri so pomagali tudi na prefek
turi in pol ure pozneje še v pa
lači INPS na Travniku, kjer je 
prav tako taleči se sneg poplavil 
podstrešje, zaradi okrav na stre
hah. _________

Danes občinska seja 
v Gorici

Goriški mestni očetje bodo imeli 
danes zvečer z začetkom ob 21. uri 
še svojo zadnjo letošnjo sejo, ki bo, 
kot običajno v dvorani občinskega 
sveta v Ul. Crispi. Od zadnje seje 
Je namreč ostalo še precej proble
mov, ki Jih niso utegnili obravna
vati. Poleg tega pa so bili dodani 
dnevnemu redu še novi argumenti. 
Med njimi so šolske gradnje za 750 
milijonov lir ter kanalizacija na ne. 
katerih goriških ulicah, za katera 
je predvidenih 237 milijonov lir 
stroškov. --------------

Drobne iz bolnišnice
Včeraj dopoldne okrog H. ure 

so pripeljali v goriško civilno bol
nišnico 17-letnega Daria Fagane
la iz Gorice, Ul. Pasubio 16, ki 
se je močno udaril v glavo pri 
igranju z žogo. Pridržali so ga za 
7 dni na zdravljenju.

Popoldne ob 15. uri je iskala 
pomoč v bolnišnici 30-letna Ono- 
rina Bernardon iz Fogliana, ki si 
je pri padcu na domu zlomila 
desno zapestje in bo morala osta
ti v bolnišnici za 3 tedne na

3:6, 7.5, 7:5.
V prvi tekmi dneva pa sta se spo

prijela najmlajša zastopnika obeh 
držav. Tehnično dvoboj ni bil na 
višku. Redkokdaj so bili gledalci 
priča dobrim potezam, medtem ko 
so bile napake številne. Brez dvo
ma sta oba nasprotnika občutila 
vso težo odgovornosti, saj sta bila 
prvič, kljub mladim letom (Ral- ___
3ton 22 Newcombe 19 1*«, poklica- nekaj "nTveTjetnih^napak.' 
na, da branita barve svojih držav r

nasprotnika, da je sprejel njegovo 
igro, med katero je bilo polno ne
pričakovanih prodorov do mreže. 
Vrhu tega je Američan zmedel E- 
mersona, ki ima najraje zelo hitro 
igro, z visokimi in počasnimi žo
gami. Avstralec je bil v vidni za
gati tudi v tretjem setu, a se je 
opomogel v trenutku, ko je Mc 
Kinley, verjetno utrujen od lastne 
igre, dobesedno klonil in zakrivil

PRVI SKOKI DRZNIH SMUČARJEV

Zmaga Aimonija 
v Sr. Morifzu
Zopet uspeh Avstrijcu Preimlu

ST. MORITZ, 26. — Italijan Giacomo Aimoni je danes zabeležil 
na skakalnici Grisonne nov rekord. Italijan je skočil 75 m in ker je 
v prvih dveh skokih pristal pri 74 m, je zasedel prvo mesto pred Švi
carjem Schmidom. Tudi ostali Italijani so se izkazali s četrtim, pe
tim, šestim, sedmim mestom itd.-------------------
Lestvica je naslednja:

zlomil levo ključnico, ko je p*, 
del na cesti z vespe. Zdravil se 
bo 20 dni.

Sredi noči so pripeljali v bol
nišnico tudi 11-letnega Edvarda 
Makuca iz Standreža, (Romitišče 
9, ki se je ranil na trebuhu, ko 
se je igral doma s palico. T.Udi 
njega so pridržali na zdravljenju.

Avtomobilist povozil 
pešca in pobegnil

Na božični navečer okrog 18. 
ure se je 26-letni Vittorio Piccolo, 
lovski čuvaj iz Farre, vračal po ce
sti na Majnicl proti domu. S se
boj je imel moped, ker pa je pihal 
močan veter in je tudi snežilo, je 
držal vozilo z roko in šel poleg peš. 
V tistem je privozil mimo neki av
tomobilist, ki je podrl Piccola, na
to pa odbrzel dalje.

Z avtom Zelenega križa iz Gori
ce so ponesrečenca odpeljali v go
riško civilno bolnišnico kjer so mu 
ugotovili zlom lobanje in druge po
škodbe ter ga pridržali v bolnišnici 
v nevarnem položaju. Se sinoči je 
Piccolo ležal v nezavesti in se nje
govo stanje ni izboljšalo.

Sinoči ob 18 uri pa so z avtom 
Zelenega križa pripeljali v goriško 
civilno bolnišnico še 20-letnega En- 
nia Ruggera iz Zagraja, ki je blizu 
Farre padel z mopeda ter si pri 
padcu pretresel možgane. Tudi nje
ga so pridržali v bolnišnici na 
zdravljenju. Sodijo, da je bil mla
denič malo vinjen in Je bilo to glav
ni vzrok njegovega padca.

VERDI. 17.00: «Irma, la dolce», S. 
Me Laine in J. Lemmon. Ameri
ški barvni kinemaskopski film. 

CORSO. 17.15: «Prendila è mia», J. 
Stewart in S. Dee. Ameriški barv
ni film v kinemaskopu. 

VITTORIA. 16.30: «Pinocchio».
Barvni film Walta Disneya. Siedi 
barvna slikanica «Fifi e Tutti». 
Zadnja predstava ob 21.30. 

CENTRALE. 17.30: «L’invincibile ca
valiere mascherato», P. Brice in 
H. Chanel. Italijansko-francoski 
barvni film v kinemaskopu.

DEŽURNA lekarna 
Danes ves dan in ponoči Je od

prta v Gorici lekarna D’UDINE, Ui. 
Rabatta 18, tel. 21-24.

TEMPERATURA VČERAJ 
Včeraj smo imeli v Gorici naj

višjo temperaturo 5,6 stopinje ob 
14.40, najntžjo 2,6 stopinje nad nič
lo ob 6.20. Dnevne vlage je bilo 100 
odstotkov.

7 «challenge-roundu». Newcombe, 
do je najmlajši igralec, katerega je 
Avstralija poslala na igrišče od 
1953. leta, je bil zelo živčen in je 
prav zaradi tega izgubil oba prva 
«eta. Kasneje se je'temeljito izbolj
šal in je tudi odlično zaigral, med- 
t;m ko je njegov tekmec Ralston 
ligubil potrpljenje in se razburjal 
se samo zaradi glasnega negodova
nja gledalcev, temveč predvsem za- 
ndi sklepov stranskih sodnikov.

Tudi drugi match dneva, med ka
terim sta se spoprijela najboljša 
amaterska igralca sveta Američan 
Ghuck McKinley (zmagovalec wim- 
Medonskega turnirja) in Avstralec 
koy Emerson (zmagovalec medna- 
lodnih turnirjev Avstralije, Italije 
h Francije) ni bil na pričakovani 
tišini. Za McKinleya Je bila ta tek
ma izrednega pomena, ker bi z 
imago prav gotovo največ doprine
sel k končnemu uspehu ZDA. Ma
lo bi bilo namreč verjetno, da bi 
lahko Avstralija pri 2:0 v njeno ško
do nadoknadila razliko.

Uspeh se je na koncu nasmehnil 
Emersonu in to v trenutku, ko je 
bilo 7.000 gledalcev prepričanih, da 
bo tudi ta set pripadel ameriškim 
barvam. Čeprav je Emerson v tret
jem setu že zgubljal v razmerju 1:4, 
se Je opomogel predvsem, ker je 
McKinley iz neznanih razlogov ne
pričakovano popustil.

Američan, katerega so V prvem 
setu hitri Emersonov! udarci pre
senetili, je v drugem nizu prisilil

Jutri se bo «challenge-round» na
daljeval z igro parov.

1. GIACOMO AIMONI (It.) 233,8
(74, 74, 75 m)

2. Heribert Schmid (Šv.) 214 (71,5, 
73, 12,5)

3. Ueli Seheidegger (Sv.) 212,7
(72, 73, 72)

4. Nilo Zandanel (It.) 211,4 (72, 71, 
70,5)

5. Bruno De Zordo (It.) 206,2 (71,
68, 68)

6. Aldo Olivetti (It.) 198,1 (69, 69, 
67)

7. Dino De Zordo (It.) 193,9 (68,
68, 68)

8. Bruno Kleiner (Sv.) 191, (71, 67, 
67)

9. Agostino De Zordo (It.) 190,2 
10. Horst Moser (Av.) 188,9

JUNIORES:
1. Mario Cecon (It.) 215 (74, 72, 71)
2. Gilbert Poirot 200,9 (71, 69, 70)

3. Josef Zehnder (Sv.) 199,6 (69, 
69, 67). * * •

SALZBURG, 26. — Avstrijec Bal- 
dur Preiml je zmagal na tekmah s 
skakalnice Laderegg. To Je že dru
gi letošnji mednarodni uspeh av
strijskega skakalca, ki je danes piv 
stil za seboj Poljaka Witkeja in ro
jaka Otta Leodolterja.

* * *

OBERDSTDORF, 26. — Kot je bi
lo predvidevati, so vzhodni Nemci 
prevladovali na izbirnem tekmova- 
nju skakalcev za sestavo enotne 
nemške reprezentance za innsbru- 
ške zimske olimpijske igre. Prvo 
mesto je pripadlo z 228,30 toče Die- 
terju Neuendorfu, za njim pa se 
je uvrstil Max Bolkart. Do sedme
ga mesta so se uvrstili samo vzhod
ni Nemci, ostala pa so pripadla 
zahodnim.
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«RING MAGAZINE» OB ZAKLJUČKU 1963

American Cassius Clay 
proglašen za boksarja leta

Vsaka kategorija s tremi skupinami
NEW YORK, 26. — Američan Cassius Clay je boksar leta. To so 

sklenili v uredništvu revije «Ring Magazine» in njen založnik Nat 
Fleisher Je potrdil sklep, češ da si Clay zasluži ta naslov predvsem 
zaradi osebnosti in zaslužne popularnosti za boks.

Uredništvo revije je tudi objavilo 
lestvice najboljših boksarjev na
svetu, katere je tokrat razdelilo po 
vrednosti v tri skupine. Lestvice so 
za posamezne kategorije naslednje:

TEŽKA — prvak: Charles (Son- 
ny) Liston.

1. skupina — 1. Charles (Sonny) 
Liston.

2. skupina — 1. Cassius Clay, 2. 
Ernest Terrell, 3. Doug Jones, 4. 
Zora Folley, 5. Cleveland Williams.

3. skupina — 1 Karl Mildenber- 
ger, 2. Eddte Machen, 3. Floyd Pat- 
terson, 4. Biljy Daniels, 5. Henry
Cooper (VB), 6, George Chuvalo
(Kan.), 7. Wayne Bethea, 8. Inge-
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KOŠARKARSKO PRVENSTVO ŽENSKE A LIGE

Ginnastica brez težav 
odpravila Autonomi

Italijanske prvakinje še vedno brez poraza
Je vse odločeno na tekmovanju prve ženske lige? V nedeljskem 

kolu sta se pomerili dve košarkarski velesili in turinska Fiat je še 
enkrat odločila v svojo korist dvoboj z najresnejšim pretendentom 
za državno lovoriko. Italijanske prvakinje so tako obranile svojo ne
premagljivost in kljub temu, da za
radi manj odigranih tekem tičijo 
šele na tretjem mestu lestvice, vo
dijo s polnim številom točk.

Stantìa ima za seboj že dve iz
gubljeni tekmi ih bo zato kaj težko

Faenze.
Zelo izenačen je bil dvoboj med 

Fontano in Pejom. Bolonjčanke so 
proti pričakovanju osvojile to tek
mo na tujem igrišču, a domačinke 

.... _,, , so pokazale svojo najlepšo letošnjo
uresničila svoje upe. Edina ekipa,1 jgro jn so SMlt0j j^jjub negativnemu 
ki trenutno lahko ogroža Fiatovo rezultatu, lahko zadovoljne.
petorko je Firte. Ta ekipa je do
slej doživela le en poraz in razpo
laga s celo kopico močnih in iz-

Triestina je brez težav prisilila k 
porazu pepelko letošnjega prven
stva, ki nikakor ne more najti sreč-

kušenih igralk, ki bi lahko nudile nega dneva, v katerem bi zabeležila 
svojim voditeljem tudi največje za- svoj prvi letošnji uspeh.
doščenje. V preteklem kolu pa Fir
te ni odigrala preveč zadovoljive 
tekme. Obratno: prav v zadnjem 
trenutku je osvojila obe točki pro
ti sicer dobri, a mladi petorki iz

Izidi:
Fiat - Standa 55:40
Fontana - Pejo 44:43
Firte - Omsa 53:51
Triestina • Autonomi 49:32

mar Johansson (Šved. — odstopil),
9. Robert Cleroux (Kan. — odsto
pil), 10. Archie Moore (odstopil).

SREDNJETE2KA — prvak: Wil- 
lie Pastrano.

1. skupina — 1. Willie Pastrano, 
2. Harold Johnson, 3. Mauro Mina 
(Peru), 4. Eddie Cotton.

2. skupina — 1. Giulio Rinaldi 
(It.), 2. Gregorio Peralta (Arg.), 3. 
Henry Hank, 4. Wayne Thornton, 
5. Carl Bobo Olson (Havaji), 6. Gu
stav Scholz (Nem.), 7. Terry Dow- 
nes’ (VB) k Chic Calderwood (VB). 8. Erich Scnoppner (Nem. — od
stopil).

SREDNJA — prvak: Joey Giar-
dello.

1. skupina — 1. Joey Giardello, 2. 
Dick Tiger (Nig.).

2. skupina — 1. Joey Archer, 2. 
Rubin Carter, 3. Laszlo Papp 
(Madž.), 6. Luis Folledo (Sp.).

3. skupina — 1. Joe Gonzales, 2.
Nino Benvenuti (It.), 3. Wilbert
Aocure, 4. George Benton, 5. Denny 
Moyer, 6. Paul Pender.

WELTER — prvak: Emile Grif- 
flth.

1. skupina — 1. Emile Griffith, 2. 
Luis Rodriguez (Kuba).

2. skupina — 1. Brian Curvis 
(VB), 2. Joe Stable, 3. Garland Ran- 
dal, 4. Ralph Dupas, 5. Federico 
Thompson (Arg.), 6. Curtis Cokes, 
7. Dick Turner, 8. Stan Harrington 
(Havaji), 9. Gaspar Ortega (Meh.),
10. Isaac Logart, 11. Jorge Fernan- 
dez.

WELTER JUNIOR - prvak: Ed
die Perkins.

1. skupina — 1. Eddie Perkins.
2. skupina — 1. Louis Motina, 2.

Roberto Cruz (Fil.), 3. Angel Gar
da (Kuba), 4. Maymondo «Battling» 
Torres (Meh ), 5. Jose Napoles
(Meh.), 6. Aissa Hashas (Fr.), 7. 
Abel Laudonio (Arg.), 8. Bobby 
Scanbon, 9. Enoch Nhlapo (Juž. 
Afr.).

3. skupina — 1. Bert Somodio 
(Fil.), 2. Rodolfo «Tito» Marshall 
(Pan.), 3. Eugenio Espinosa (Ekv ) 
4. Abul Srisotorn (Tajlandija), 5. 
Manuel Alvarez (Arg.).

LAHKA — prvak: Carlos Ortiz.
1. skupina — 1. Carlos Ort.iz
2. skupina — 1. Kenny Lane, 2. 

Carlos Hernandez (Ven.), 3. Alfre

do Urbina (Meh.), 5. Bunny Grant 
(Jam.), 5. Dave Chamley (VB), 6. 
Paul Armstead, 7. Teruo Košaka 
(Jap.), 8. Doug Vaillant (Kuba).

3. skupina — 1. Nicolino Loche 
(Arg.), 2. Conny Rudhof (Nem.), 3. 
Sandro Lopopolo (Italija), 4. Joe 
Brown, 5. Sebastiao Nascimento 
(Braz.), 6. Arthur Persley, 7. Len 
Matthews.

LAHKA JUNOR — prvak: Ga
briel «Flash» Elorde (Fil.).

1. skupina — 1 Gabriel «Flash» 
Elorde (Fil.).

2. skupina — 1. Johnny Bizzarro, 
2. Love Allotey (Gana), 3. Vicente 
Deradm (Arg.), 4. Ose Luis Cru 
(Meh.), 5. Yukio Katsumato (Jap.),
&aAUhVJapjr"“'OTlri 7 T‘ “ *

3. skupina — 1. Wally Taylor (Av
stralija), 2. Younf Terror (Fil.), 3. 
Mei Middleton, 4. Ray Adigun

PERESNA — prvak: Ultiminio 
«Sugar» Ramos (Meh.).

1. skupina — 1. Ultiminio «Sugar»
Ramos (Meh.), 2. Mitsunori Seki
(Jap.), 3. Ismael Laguna (Pan.), 4. 
Howard Winstone (VB), 5. Rafiu 
King (Nig.).

2. skupina — 1. Don Johnson, 2. 
Danny Valdez, 3. Willy Quatour 
(Nem), 4. Antonio Herrera (Kol.), 
5. Billy Calvet (VB), 6. Floyd Ro
bertson (Gana), 7. Joe Bally (Fil.).

BANTAM — prvak: Eder Jofre
(Braz.).

1. skupina — 1. Eder Jofre
(Braz.).

2. skupina — 1. Joe Medel (Meh.),
2. Masahiko Harada (Jap.), 3 Mi-
mum Ben Ali (Sp ), 4. Alphonse
Halimi (Fr.), 5. Ronnie Jones, 6. 
Piero Rollo (Italija), 7. Manny Bar- 
rios (Meh.), 8. Jesus Pimentai, 9. 
Katsutbshi Aoki (Jap.), 10. Ray A- 
sis, 11. Felix Brami (Tun.), 12. Ri
sto Luukkonen (Fin.), 13. Pierre
Cossemyns (Belgija — odstopil).

MUŠJA - prvak: HIROYUKO E- 
BIHARA (Jap.).

1. skupina — 1. Hiroyuko Ebiha- 
ra (Jap.), 2 Salvatore Burruni (I- 
talija), 3. Bernardo Caraballo 
(Kol.), 4. Horacio Accavallo (Arg.), 
5. Pone Kingpetch (Taji.).

2. skupina — 1. Efran Torres 
(Meh.), 2 Waler McGowan (VB),
3. Takeshi Nakamura (Jap.), 4. 
Leon Zulueta (Fil.), 5. Pascual Pe
rez (Arg.), 6. Natalio Jimenez (Do
minikanska rep.), 7. Ramon Arias 
(Ven ), 8. Eduward Mojica (Nika- 
ragua).

ALOJZ
RAVBAR
[isj

To delo je opravljal skrajno previdno in natančno, zakaj 
en sam nepravilen prijem bi ga utegnil stati življenje. Čeprav 
je bil vajen tega posla, vendar ni bil nikoli povsem gotov, da 
se bo naslednja operacija srečno iztekla. Kljub vsem izkušnjam, 
ki si jih je bil pridobil pri tem delu, je med vsako novo ope
racijo piai v njem rahel dvom o srečnem izidu. Vsakokrat ga 
je preveval pritajen strah pred morebitnim spodrsljajem, ki bi 
terjal njegovo življenje. Vendar bojazen, pomisleki in vse tisto, 
kar bi ga utegnilo odvrniti od tega opravila, se je umaknilo 
čutu dolžnosti, da mora izvršiti nalogo, ki jo Je dobil od 
svojih starešin.

Z enakimi občutki je svoje delo opravljal tudi Aco. Kadar 
se Je dotaknil mine, ki jo je odkril, mu je spreletel roke rahel 
drget m v telo mu je zlezlo nekaj hladnega. Toda to je brž 
premagal in se povsem osredotočil v svoje opravilo. In ko je 
mino položil v nahrbtnik, ga Je prevzelo neko olajšanje, kakor 
človeka, ki je pravkar ušel veliki nevarnosti.

Ko sta napolnila nahrbtnika, sta krenila proti kraju, kjer 
so bili njuni tovariši.

Peter je stopal pred Acom, Težki nahrbtnik ga je tlačil k 
tlom. Od časa do časa je vtaknil palca med jermen in rame, 
aa Je tako omilil bolečine. Aco je kdaj pa kdaj z rokami pod
prl nahrbtnik, da bi olajšal njegov pritisk na ramena. Čeprav 
je bila pot dolga in utrudljiva, tovor pa težak, sta vse to po
trpežljivo prenašala v zavesti, da sta tudi tokrat; srečno opra

vila svojo nalogo.
Cez čas sta se počasi vlekla v strmo reber, si brisala potne 

obraze in oblizovala žejne ustnice. Ko sta prisopihala na vrh 
hriba, ata odložila nahrbtnika in počivala. Njuna pogleda, mot
na od utrujenosti ln žnoja, ki jima Je silil v oči, sta tipala ce
sto, ki se Je vijugala pod njima. To je bila zadnja ovira na 
tej njuni poti; če srečno prekoračita cesto, bosta lahko spet 
sproščeno zadihala.

Peter je vzel izza roba čepice na pol prazno cigareto, ki je 
bila nekoliko ovlažena od znoja. Prižgal jo je in kadil brez po
sebne slasti. Bil je tako žejen, da je imel usta in grlo čisto su
ha, in zato mu ni bilo do kaje. Ugasil je cigareto, Jo spet spra 
vil za rob titovke in molče opazoval obcestje.

Kadarkoli Je prišel v bližino te ceste, se je spomnil na Mit
jo. Pred časom sta se vračala t meje, otovorjena z minami. Ko
maj sta prečkala cesto, je zaropotalo iz zasede. On, Peter, Je 
srečno utekel toči krogel, Mitja pa ni imel sreče. Rafal kro- 
gel iz nemškega mitraljeza je zadel Mitjo v hrbet oziroma za
del je njegov nahrbtnik tako, da se je sprožila ena izmed min, 
ta pa je sprožila ostale. Nastala je strahovita eksplozija, ki jé 
razcefrala Mitjo na drobne koščke in jih razmetala daleč na
okrog, tako da o njem skoraj ni ostalo niti sledu. Peter je vi- 
del že veliko smrti, toda nobena ga ni tako presunila.

«Bi šla?» j« čez čas vprašal.
«Pojdiva,» je rekel Aco in se oprtal.
Steza, ki Je bila spočetka le komaj opazna sled, se je vse 

bolj širila in se naposled spremenila v poljsko pot, ki se je 
nekje spojila s cesto, ki je držala v bližnjo vas. Preden sta 
prečkala cesto, sta se nekaj časa razgledovala na levo in des 
no. Ničesar sumljivega nista opazila. Peter Je z roko namignil 
Aou naj mu sledi ter se pognal čez cesto in dalje proti bližnji 
goščavi.

Nekje sta spet počivala, nato pa nadaljevala pot. Ko sta 
stopala po neki poljski poti, sta zagledala domobransko pa

truljo, ki jima je prihajala nasproti. Nagloma sta se zasukala 
in jela teči proti bližnji hosti.

Beli so se zapodili za njima, Ju pozivali, naj se ustavita, 
nato pa so začeli streljati. Minerja pa sta tekla dalje. Toda 
razdalja med njima in belimi je postajala čedalje krajša. Aco, 
ki je bil šibkejši od Petra, je vse bolj pešal pod težkim bre
menom. Peter ga je prijel za roko in mu pomagal teči, da bi 
ušla preganjalcem. Kljub temu da sta napenjala vse sile, da 
bi ušla, se je razdalja med njima in belimi bolj in bolj krčila 
Kazalo je, da ju bodo ujeli, če ne bosta odvrgla nahrbtnikov. 
Toda tega nista hotela storiti, nista hotela odvreči tovora, za 
katerega sta tvegala življenje, ko sta ga nabirala. S temi mi
nami bo minerski vod lahko izvedel vrsto akcij, in vsaka bo 
nov udarec za sovražnika. V tej zavesti sta tekla dalje, vendar 
izgled, da bi utekla belim, je postajal vse manjši.

«Ne morem več,» je naposled izdavil Aco, ki je bil že čisto 
na kraju z močmi.

«Ce ne moreš, odvrzi mine,» Je rekel Peter, ko je sprevi
del, da res ne gre drugače.

Aco je v naglici snel nahrbtnik in ga položil v bližnje gr
movje. Zatem sta s Petrom tekla dalje in kmalu izginila be
lim iz vida.

«Mejdun, čisto malo je manjkalo, da naju niso dobili v 
pest!» je rekel Peter, ko je prišel do sape.

Aco ni rekel nič. Ležal Je vznak in si odpočil od napor
nega bega. Ko si je nekoliko opomogel, je sedel in rekel;

«Ampak min ne pustim, ponje pojdem.»
Tudi Peter je menil, da bi se vrnila po Acov nahrbtnik.
«Ni potrebno, da greva skupaj,» je rekel Aco, «kar sam 

pojdem. Dobro vem, kam sem ga skril »
Spet sta nekaj časa prisluškovala in se razgledovala na 

vse strani. O belih ni bilo več ne duha ne sluha. V prepriča
nju, da se mu jih ni več treba bati, je Aco odšel proti kraju, 
kjer je pustil nahrbtnik.

Medtem ko je Peter nestrpno čakal, da se vrne Aco, je 
iznenada zaropotalo iz mitraljeza in pušk Peter je osuplo pri
sluhnil v tisto smer. Streli so odjeknili prav iz smari, kamor 
je odšel Aco. Da ni naletel na bele? je pomislil ves prevzet 
od skrbi za tovariša. Streljanje je vtem utihnilo. Pel er je ves 
napet pričakoval, da bo zdaj zdaj pritekel od kod Aco Toda 
zaman ga je čakal celo uro. Tedaj je sklenil, da pojde pogle
dat na kraj, kamor je Aco skril mine. Svoj nahrbtnik je skril 
in odšel. Da ne bi naletel na sovražnika, je stopal počasi ln 
previdno in se oziral na vse strani, da bi zagledal aou.

Ko je prišel tja, kjer je bil skrit Acov nahrbtnik, je ob
stal kakor zadet. Nekaj korakov pred njim je leža: Aco ves 
prerešetan od krogel

Domobranci so opazili, da je Aco skril svoj nantbtnik in 
so postavili zasedo v upanju da se bo vrnil ponj In tako se 
je tudi zgodilo. Ko pa se je Aco približal grmovju, kjer je bil 
nahrbtnik, je opazil bele v zasedi. Obrnil se je, da bi zbežal, 
toda podrle so ga krogle. Beli so mu nato odvzeli puško in 
skoraj nove Čevlje, vzeli so njegov nahrbtnik m mine in odšli.

Peter je globoko presunjen nekaj časa strmel v mrtvega 
tovariša. Potem ga je položil v bližnjo kotanjo, ga pokril ’z 
vejevjem in nanj naložil kamenja, da ne bi mogla divjad do 
trupla. Nato se je vrnil k svojemu nahrbtniku in nadaljeval 
pot z bolečo zavestjo, da je spet izgubil enega svojdi naibolt- 
ših tovarišev.

Odred se je že drugi dan zadrževal v odmaknjeni vasi Po
llane. V zapuščeni hiši, ki Je stala na vzhodnem koncu vasi, se 
jt zadrževal njegov minerski vod s komandirjem Risom na 
čelu. Tu so si minerji uredili nekakšno delavnico kjer so pri
pravljali mine za podminiranje železniške proge in mostov 
ter granate za edini top, ki ga je imel odred.

I Nadaljevanje sledi)
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